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∆ηλώσεις Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
 

 
Με την παρούσα δηλώνουµε και βεβαιώνουµε, ότι εξ όσων γνωρίζουµε: 

 

α.  η ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση της «ALTEC A.B.E.E.» για την περίοδο 

01/01/2014 έως 30/06/2014, καταρτίσθηκε σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς όπως αυτά εφαρµόζονται στην ενδιάµεση 

χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση (∆ΛΠ 34), απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία 

του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα περιόδου της 

Εταιρείας «ALTEC A.B.E.E.», καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην 

ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 

5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 

 

και  

 

β.  η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 

 

 

Μαρούσι, 26 Αυγούστου 2014 

 

 

 

Αθανάσιος Χ. Αθανασούλης Σπυρίδων Θ. Παµπουκίδης  ∆ηµήτριος Α. Παγουρτζής 

 

 

 

 

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος 

Αντιπρόεδρος 

 

Μέλος 
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Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβούλιου 

(σύµφωνα µε το Ν.3556/2007, άρθρο 5) 
 

Η παρούσα Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αφορά τη χρονική περίοδο από 1 Ιανουαρίου 

έως 30 Ιουνίου 2014. Η έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις διατάξεις του 

άρθρου 5 του Νόµου 3556/2007 και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

A. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2013  

 

Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών κατά την τρέχουσα εξαµηνιαία περίοδο σηµείωσε αύξηση 

5% σε σχέση µε το ίδιο διάστηµα της προηγούµενης χρήσης και οι συνολικές πωλήσεις 

διαµορφώθηκαν στα 9,6 εκ. ευρώ. Το αντίστοιχο χρονικό διάστηµα του 2013 οι συνολικές 

πωλήσεις του Οµίλου είχαν διαµορφωθεί σε 9,14 εκ. ευρώ. 

 

Το λειτουργικό αποτέλεσµα του Οµίλου (EBITDA) «αποτελέσµατα προ φόρων, 

χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων», ήταν θετικό και 

διαµορφώθηκε σε 0,38 εκ. ευρώ, έναντι επίσης θετικού ύψους 0,41 εκ. ευρώ το αντίστοιχο 

διάστηµα του 2013.  

 

Το τελικό αποτέλεσµα σε ενοποιηµένο επίπεδο, µετά την αφαίρεση των φόρων ήταν αρνητικό 

και διαµορφώθηκε στα 3,27 εκ. ευρώ, έναντι επίσης αρνητικών αποτελεσµάτων το αντίστοιχο 

διάστηµα του 2012 ύψους 2,17 εκ. ευρώ.  

 

Τα αντίστοιχα µεγέθη σε επίπεδο µητρικής εταιρείας, διαµορφώθηκαν ως εξής:  

 

– Οι πωλήσεις της περιόδου ανήλθαν σε 0,51 εκ. ευρώ, έναντι 0,68 εκ. ευρώ για το 

πρώτο εξάµηνο του 2013.  

– Τα EBITDA ήταν αρνητικά στα 35 χιλ. ευρώ, από επίσης αρνητικά 98 χιλ. το 

αντίστοιχο εξάµηνο του 2013. 

– Το καθαρό αποτέλεσµα - µετά από την αφαίρεση των φόρων - ήταν αρνητικό στα 688 

χιλ. ευρώ από επίσης αρνητικό ύψους 426 χιλ. ευρώ. 

 

Η διανυόµενη οικονοµική συγκυρία, η ύφεση και η δηµοσιονοµική κρίση στην Ελλάδα, είχε 

αντανάκλαση και στη διαµόρφωση του κύκλου εργασιών του Οµίλου. Παρά τις δύσκολες 

καταστάσεις που επικρατούν στην αγορά, η ∆ιοίκηση συνεχίζει τις προσπάθειες της για 

ανάπτυξη των πωλήσεων και επίτευξη θετικών αποτελεσµάτων και προσδοκά ότι οι 

προσπάθειες αυτές θα ευοδωθούν. 

 

Β. ΣΥΝΕΧΙΣΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  

 

Κατά την 30 Ιουνίου 2014, η Εταιρεία και οι θυγατρικές της Altec Software Α.Ε. και Altec 

Integration A.E. εξακολουθούν να βρίσκονται σε µη συµµόρφωση σχετικά µε την υποχρέωση 

αποπληρωµής των ληξιπρόθεσµων δόσεων κεφαλαίου, σε ορισµένες περιπτώσεις και των 

τόκων, για οµολογιακά δάνεια που έχουν ληφθεί από αυτές. Στην ίδια θέση είχαν βρεθεί οι 

ανωτέρω και κατά το τέλος της προηγούµενης χρήσης. Η ∆ιοίκηση απεύθυνε επιστολή µε 

ηµεροµηνία 13 Μαρτίου 2014 προς στις πιστώτριες τράπεζες (οµολογιούχους), αιτούµενη την 

παροχή waivers για µετάθεση των πληρωµών των ληξιπρόθεσµων υποχρεώσεων από τα εν 

λόγω οµολογιακά δάνεια. Οι πιστώτριες τράπεζες, µε την απαιτούµενη πλειοψηφία, παρείχαν 

την αιτούµενη διευκόλυνση και µετέθεσαν την ηµεροµηνία αποπληρωµής των ληξιπρόθεσµων 

δόσεων για την 18 Ιανουαρίου 2015, εκδηλώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο, την πρόθεσή τους να 

συνεχίσουν την υποστήριξή τους προς την Εταιρεία και τον Όµιλο. 
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Ως αποτέλεσµα αυτής της διευκόλυνσης, το συσσωρευµένο ποσό που απαιτείται να 

αποπληρωθεί σε διάστηµα µικρότερο των 12 µηνών, ανέρχεται σε 25 εκατ. περίπου. Κατά 

συνέπεια, την 30 Ιουνίου 2014 το σύνολο των οµολογιακών δανείων ύψους 49,4 εκατ. και 3,8 

εκατ. για τον Όµιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα, διατήρησαν την κατηγοριοποίηση τους ως 

βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. Η απεικόνιση των οµολογιακών δανείων ως βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις είχε, µεταξύ άλλων, ως συνέπεια την 30 Ιουνίου 2014 το σύνολο των 

βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρείας να υπερβαίνουν κατά 74 εκατ. 

περίπου και 21 εκατ. περίπου, αντίστοιχα, τις βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις τους. ∆εδοµένης της 

στενότητας κεφαλαίου κίνησης και του ύψους των ληξιπρόθεσµων δόσεων δανείων, ο Όµιλος 

εκτιµά πως δεν θα είναι σε θέση να καλύψει τις συµβατικές του υποχρεώσεις που απορρέουν 

από τα οµολογιακά δάνεια για το 2015. 

 

Η διοίκηση έχοντας υπόψη της τα ανωτέρω, έχει αναθέσει, µε τη σύµφωνη γνώµη των 

πιστωτριών τραπεζών, σε ειδικευµένο ανεξάρτητο χρηµατοοικονοµικό σύµβουλο, την 

εκπόνηση σχεδίου αναδιάρθρωσης των δανειακών υποχρεώσεων του Οµίλου. Η µελέτη έχει 

ολοκληρωθεί και η σχετική πρόταση έχει υποβληθεί στις πιστώτριες τράπεζες. Μέχρι σήµερα 

δεν κατέστη δυνατόν, λόγω της πολυπλοκότητας του θέµατος, αλλά και των σηµαντικών 

εξελίξεων στον τραπεζικό χώρο, να ληφθεί οριστική απόφαση. Εκτιµάται ότι, η λήψη της 

απόφασης για την αναδιάρθρωση του δανεισµού του Οµίλου θα ολοκληρωθεί εντός της 

τρέχουσας χρήσης. 

 

Υπό το πρίσµα των ανωτέρω, συνεξετάζοντας το γεγονός ότι ο Όµιλος και η Εταιρεία 

κατάφεραν στη χρήση 2013, καθώς και στην εξάµηνη  περίοδο του 2014, να επιτύχουν θετικά 

EBITDA, οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου έχουν ετοιµαστεί στη 

βάση της δυνατότητας οµαλής συνέχισης των δραστηριοτήτων τους. 

 

Παρά ταύτα, για το ενδεχόµενο µη επιτυχούς ολοκλήρωσης της διαδικασίας αναδιάρθρωσης 

των δανείων του Οµίλου, ώστε να συµβαδίζει µε τις προοπτικές ρευστότητάς του και να επιλύει 

τις εκκρεµότητες σχετικά µε τις υποχρεώσεις αποπληρωµής των δόσεων που προβλέπονται από 

τις δανειακές του συµβάσεις, υποδηλώνουν την ύπαρξη σηµαντικής αβεβαιότητας σχετικά µε 

τη δυνατότητα οµαλής συνέχισης της δραστηριότητας της Εταιρείας και του Οµίλου. 

 

Γ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2013 

 

α. Ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση 

 

Πραγµατοποιήθηκε την 26 Ιουνίου του 2014 η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση στην οποία:  

 

1) Υποβλήθηκαν και εγκρίθηκαν οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις (εταιρικών και 

ενοποιηµένων) της χρήσης από 1/1/2013 έως 31/12/2013, µετά των σχετικών εκθέσεων του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή.  

2) Απαλλάχθηκαν τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή από κάθε 

ευθύνη αποζηµιώσεως για τα πεπραγµένα της χρήσης 2013 και τις οικονοµικές καταστάσεις 

της εταιρείας. 

3) Εκλέχθηκε Τακτικός και Αναπληρωµατικός Ορκωτός Ελεγκτής για τον έλεγχο της 

οικονοµικής χρήσης από 1/1/2014 έως 31/12/2014 και καθορίστηκε η σχετική αµοιβή. 

4) Εγκρίθηκαν οι αµοιβές µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την χρήση του έτους 2013 

και προεγκρίθηκαν οι αµοιβές µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την χρήση 2014.  

5) Εγκρίθηκε η παροχή αδείας για τη σύναψη συµβάσεων σύµφωνα µε το άρθρο 23α του  

Κ.Ν. 2190 /1920. 
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β. Γενικός σχολιασµός της πορείας της Εταιρείας και του Οµίλου 

 

Το 2014, παρά τα θετικά σηµάδια που έχουµε, κατά γενική οµολογία θα είναι µια ακόµη 

εξαιρετικά δύσκολη χρονιά για το σύνολο της Ελληνικής οικονοµίας. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου 

παρακολουθώντας στενά τις εξελίξεις διατηρεί τους ίδιους άξονες της στρατηγικής της .Η 

στρατηγική του Οµίλου για την χρήση 2014 θα είναι επικεντρωµένη στην συνέχιση του 

Σχεδίου Συνολικής Ανασυγκρότησής του. Ο Όµιλος έχει επικεντρώσει τις δραστηριότητές του 

σε δύο βασικούς τοµείς, το Τυποποιηµένο Εµπορικό Λογισµικό (Software) και τις 

Ολοκληρωµένες Λύσεις (Integration).  

 

Κλάδος Τυποποιηµένου Λογισµικού  

Το Τυποποιηµένο Λογισµικό είναι δραστηριότητα, που ανεξάρτητα από τη διανυόµενη 

οικονοµική συγκυρία, διατηρεί τα µερίδια αγοράς του. Για το λόγο αυτό, παρά την 

αδιαµφισβήτητη οικονοµική ύφεση που διανύεται κατά την παρούσα περίοδο, η δραστηριότητα 

αυτή δεν προβλέπεται να επηρεαστεί σηµαντικά από τη συγκυρία. Αποτελεί πεποίθηση µας, ότι 

η τεχνολογία µπορεί να βοηθήσει τις Ελληνικές επιχειρήσεις να εξέλθουν από την ύφεση και να 

βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητα τους. 

 

Η λειτουργία των εισπράξεων από πελάτες παρουσιάζει τις αναµενόµενες δυσκολίες που 

αντιµετωπίζει το σύνολο της αγοράς. Υπάρχει µια καθυστέρηση στους ρυθµούς των 

εισπράξεων, ενώ η πιστωτική πολιτική χωρίς να µεταβάλλεται ριζικά απλώς προσαρµόζεται 

στις κρατούσες συνθήκες, ώστε να υποστηρίξει την οµαλή λειτουργία των πωλήσεων. Επίσης 

δεν σηµειώνεται αλλαγή στους ρυθµούς πληρωµής προµηθευτών. 

 

Κλάδος Εφαρµογής Ολοκληρωµένων Λύσεων 

Η σηµαντική συµµετοχή της Altec Integration στην διεκδίκηση σηµαντικών έργων του ΕΣΠΑ, 

άρχισε να φέρνει τα πρώτα αποτελέσµατα. Το έργο της «∆ΙΑΥΓΕΙΑΣ» και του «ΠΟΘΕΝ 

ΕΣΧΕΣ» που εκτελεί η εταιρεία καθώς και τα έργα του «e-Π∆Ε», των ψηφιοποιήσεων του 

ΕΘΝΙΚΟΥ ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΟΥ και του έργου «Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες για την Στρατηγική 

Ανάπτυξη της Κοινωνικής Ασφάλισης» της Η∆ΙΚΑ αποτελούν µια ισχυρή βάση που µας 

επιτρέπει να αναµένουµε αύξηση του κύκλου εργασιών για το υπόλοιπο 2014. Σηµαντικός 

παράγοντας που επηρεάζει την λειτουργία της επιχείρησης είναι οι καθυστερήσεις που 

παρατηρούνται στην αξιολόγηση και κατακύρωση των έργων του ∆ηµόσιου Τοµέα, ο οποίες 

όµως αναµένουµε να ξεπεραστούν στη συνέχεια µέσα στο υπόλοιπο 2014.  

 

Η είσπραξη απαιτήσεων από τον Ιδιωτικό και Τραπεζικό τοµέα δεν παρουσιάζει αποκλίσεις 

ενώ αντιµετωπίζονται οι συνήθεις καθυστερήσεις του ∆ηµοσίου Τοµέα. 

 

Σε ότι αφορά τις πληρωµές προµηθευτών, έχει σηµειωθεί µια επιτάχυνση του ρυθµού 

αποπληρωµής τους. Όµως, στα έργα του ∆ηµοσίου Τοµέα, η Εταιρεία εµµένει σταθερά στην 

πολιτική αντιστοίχισης των πληρωµών των προµηθευτών µε την είσπραξη των αντίστοιχων 

απαιτήσεων από το ∆ηµόσιο για την αποφυγή δηµιουργίας χρηµατοδοτικών κενών. 



ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ  

ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 
 

 

7 

∆. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 

 

Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου τον αφήνουν εκτεθειµένο σε ποικίλους χρηµατοοικονοµικούς 

κινδύνους όπως ο κίνδυνος αγοράς, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας. Το 

πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνου εστιάζει στο µη προβλέψιµο των χρηµατοοικονοµικών 

αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει πιθανές δυσµενείς επιδράσεις στις επιδόσεις του 

Οµίλου στο χρηµατοοικονοµικό πεδίο. 

 

Η διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών κινδύνων διενεργείται από ένα κεντρικό τµήµα 

διαχείρισης διαθεσίµων, οι πολιτικές του οποίου εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Το 

τµήµα διαχείρισης διαθεσίµων αναγνωρίζει, υπολογίζει και αντισταθµίζει 

χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία µε τις λειτουργικές µονάδες του Οµίλου 

αποσκοπώντας στο βέλτιστο όφελος των Μετόχων. 

 

Η κεφαλαιακή δοµή της Εταιρείας αποτελείται από ίδια κεφάλαια και τραπεζικό δανεισµό. Η 

Εταιρεία δεν υπόκειται σε θεσµοθετηµένες ρυθµίσεις κεφαλαιακής επάρκειας εκτός από αυτές 

τις οποίες ορίζει ο Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του Οµίλου (πέραν των εµπορικών υποχρεώσεων) 

αποτελούνται από βραχυπρόθεσµα και µακροπρόθεσµα τραπεζικά και οµολογιακά δάνεια. Με 

τα ανωτέρω προϊόντα χρηµατοδοτούνται οι ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης καθώς και οι 

επενδύσεις σε εξοπλισµό. 

 

Συνοπτικά, οι µορφές χρηµατοοικονοµικών κινδύνων που προκύπτουν αναλύονται κατωτέρω. 

 

α) Κίνδυνος αγοράς 

(i) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο κίνδυνος αυτός κρίνεται σχετικά περιορισµένος καθώς, παρότι ο Όµιλος λειτουργεί σε 

διεθνές περιβάλλον, οι δραστηριότητές του και οι επενδύσεις σε επιχειρήσεις οι οποίες έχουν 

έδρα και δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό είναι µικρής κλίµακας. Η Εταιρεία και οι 

ελληνικές θυγατρικές δεν έχουν σηµαντικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού σε νόµισµα 

διαφορετικό από το Ευρώ και ως εκ τούτου δεν υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγµατικός 

κίνδυνος σχετικά µε τα στοιχεία αυτά. Επίσης δεν υπάρχουν ανειληµµένες ή 

προγραµµατισµένες µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές σε νόµισµα διαφορετικό του 

λειτουργικού, και δεν αναµένονται σηµαντικές επιπτώσεις από συναλλαγµατικές διαφορές.  

 

Ο Όµιλος έχει συγκεκριµένες επενδύσεις σε ξένες επιχειρήσεις, των οποίων τα περιουσιακά 

στοιχεία εκτίθενται σε συναλλαγµατικούς κινδύνους. Συγκεκριµένα στην περίπτωση των 

θυγατρικών του Οµίλου που λειτουργούν στην Ρουµανία, όπου το λειτουργικό νόµισµα είναι το 

RON, και το οποίο µεταβάλλεται σε σχέση µε το Ευρώ, δεν υφίσταται σηµαντικός κίνδυνος 

καθώς τα σχετικά οικονοµικά µεγέθη δεν είναι σηµαντικά. 

 

(ii) Κίνδυνος τιµής 

Ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιµών χρεογράφων λόγω των περιορισµένων επενδύσεων 

του σε οντότητες. Ο Όµιλος δεν εκτίθεται σηµαντικούς κινδύνους που οφείλονται σε µεταβολές 

της αξίας των εµπορευµάτων που διακινεί και των πρώτων υλών των προϊόντων που παράγει 

λόγω της µικρής κλίµακας των σχετικών δραστηριοτήτων του. Αναφορικά µε τους κλάδους 

Software και Integration, ο κίνδυνος αυτός µπορεί εν µέρει να αντιµετωπιστεί µεταβάλλοντας 

τις τιµές πώλησης και µετακυλώντας τις µεταβολές αυτές στους πελάτες του Οµίλου. 

 



ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ  

ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 
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(iii) Ταµειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου 

Ο Όµιλος, πέραν των προθεσµιακών καταθέσεων και των καταθέσεων όψεως, δεν έχει άλλα 

σηµαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού. Την 30 Ιουνίου 2013, σχετικά µε τις προθεσµιακές 

καταθέσεις, λόγου του περιορισµένου µεγέθους αυτών, εάν το Euribor είχε αυξηθεί/µειωθεί 

κατά 1,5%, η επίδραση στο καθαρό κέρδος της χρήσης για τον Όµιλο είναι µη σηµαντική. 

 

Ο κίνδυνος επιτοκίου του Οµίλου αυξάνεται από τις δανειακές του υποχρεώσεις. Οι 

υποχρεώσεις αυτές υπόκεινται σε µεταβλητά επιτόκια και εκθέτουν τον Όµιλο σε κίνδυνο 

ταµειακών ροών επιτοκίου. Ο Όµιλος δεν έχει συνάψει συµφωνίες αντιστάθµισης (hedging) 

του επιτοκιακού κινδύνου. Λόγω των τρεχουσών οικονοµικών δυσχερειών, η αντιµετώπιση του 

κινδύνου αυτού από τον Όµιλο εξαρτάται από σχετικές συνεννοήσεις µε τις πιστώτριες 

τράπεζες. 

 

β) Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Ο Όµιλος είναι εκτεθειµένος σε πιστωτικούς κινδύνους οι οποίοι προέρχονται από τις εµπορικές 

απαιτήσεις από πελάτες και τους πιστωτικούς κινδύνους που αντιµετωπίζουν αυτοί. Οι 

απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται κυρίως από µια µεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση. Επίσης, 

σηµαντικό µέρος των εµπορικών απαιτήσεων αφορά Νοµικά Πρόσωπα ∆ηµοσίου ∆ίκαιου. Η 

χρηµατοοικονοµική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από τις εταιρείες του 

Οµίλου. 

 

∆εδοµένου του χαµηλού όγκου των πωλήσεων της περιόδου, οι απαιτήσεις πελατών προέρχονται 

κυρίως από πωλήσεις των προηγουµένων χρήσεων, για τις οποίες έχουν διενεργηθεί εκτεταµένες 

προβλέψεις. Η ∆ιοίκηση εξετάζει και αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα των πελατών σε 

ατοµική βάση και, προκειµένου να αντιµετωπίσει ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους, προβαίνει σε 

προβλέψεις για ζηµίες από απαξίωση. Στο τέλος της περιόδου, η ∆ιοίκηση θεώρησε ότι δεν 

υπάρχει κανένας ουσιώδης πιστωτικός κίνδυνος, που να µην καλύπτεται από τις ήδη 

σχηµατισθείσες προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων. 

 

γ) Κίνδυνος ρευστότητας 
 

Η διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις χρηµατικών 

διαθεσίµων και την διαθεσιµότητα χρηµατοδότησης µέσω επαρκών πιστωτικών γραµµών. Λόγω 

της δυναµικής φύσης των δραστηριοτήτων και της δυσµενούς οικονοµικής κατάστασης που 

αντιµετωπίζει ο Όµιλος, η δυνατότητα χρηµατοδότησης εξαρτάται από τις πιστώτριες τράπεζες. 

Με το ίδιο σκεπτικό, η διαχείριση της ρευστότητας για την ικανοποίηση των 

χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων εξαρτάται, οµοίως, από τις παρεχόµενες γραµµές από τις 

πιστώτριες τράπεζες.  

 

δ) ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

 

Ο Όµιλος διαχειρίζεται την ρευστότητα µέσω της συνεχούς παρακολούθησης ταµειακών ροών 

και της εξασφάλισης διαθεσίµων και χρηµατοδότησης προς κάλυψη λειτουργικών εκροών. Η 

χρηµατοδότηση του Οµίλου αντλείται από τις πιστώτριες Τράπεζες οι οποίες είναι και µέτοχοι 

της Εταιρείας. 

 

ε) Εύλογη αξία 

 

Ο Όµιλος δεν έχει στοιχεία ενεργητικού και παθητικού, που αποτιµώνται στην εύλογη αξία στις 

30 Ιουνίου 2014. 

 



ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ  

ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 
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Ε. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ  

 

Οι σηµαντικότερες συναλλαγές της Εταιρείας µε τις συνδεδεµένες κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24 

επιχειρήσεις, είναι πωλήσεις υπηρεσιών συνολικού ποσού € 496 χιλ. περίπου µε απαίτηση κατά 

την 30 Ιουνίου 2014 ποσού € 3.292 χιλ. περίπου, δεν πραγµατοποίησε αγορές και είχε 

υποχρεώσεις κατά την 30 Ιουνίου 2014, ποσού € 8.528 χιλ. περίπου. Ο Όµιλος κατά την 

εξαµηνιαία περίοδο δεν είχε συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη ούτε απαιτήσεις ή υποχρεώσεις 

από και προς αυτά κατά την 30 Ιουνίου 2014. 

 

Οι αµοιβές που έχουν πληρωθεί σε διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης ανέρχονται για 

την Εταιρεία σε € 102 χιλ. και για τον Όµιλο σε € 355 χιλ.  

 

Τα ανωτέρω ποσά αναλύονται λεπτοµερέστερα σε σχετική σηµείωση των ενδιάµεσων 

συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Οι ανωτέρω συναλλαγές καθώς και τα υπόλοιπα αφορούν πωλήσεις αγαθών και παροχή 

υπηρεσιών προς τις συνδεδεµένες εταιρείες, οι οποίες γίνονται σε κανονικές τιµές αγοράς. Τα 

ανοιχτά υπόλοιπα τέλους περιόδου είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίηση γίνεται σε 

µετρητά. ∆εν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις παραπάνω απαιτήσεις. Για την 

περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2014, ο Όµιλος δεν έχει σχηµατίσει πρόβλεψη για 

επισφάλειες η οποία να σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες.  

 

Η Εταιρεία και ο Όµιλος δεν έχουν άλλες σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένες κατά την 

έννοια του ∆ΛΠ 24 επιχειρήσεις, οι οποίες να επηρεάζουν ουσιαστικά την χρηµατοοικονοµική 

θέση ή τις επιδόσεις της εταιρείας. 

 

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2014 

 

Αθανάσιος Χ. Αθανασούλης Σπυρίδων Θ. Παµπουκίδης  ∆ηµήτριος Α. Παγουρτζής 

 

 

 

 

 

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος 

Αντιπρόεδρος  

 

Μέλος 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας «ALTEC ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας «ALTEC ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ», της 30
ης

 

Ιουνίου 2014 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις 

αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών 

της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες 

επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν τη συνοπτική ενδιάμεση χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης 

του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της  

συνοπτικής ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της 

συνοπτικής ενδιάμεσης  χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον 

Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς 

πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην 

εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι 

ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση 

ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να 

εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη 

ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα 

μας οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
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Έμφαση Θέματος  

Εφιστούμε την προσοχή σας στη Σημείωση 2 των οικονομικών καταστάσεων στην οποία 

αναφέρεται ότι στις 30 Ιουνίου 2014, ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν έχουν αποπληρώσει τις 

ληξιπρόθεσμες συμβατικές τους υποχρεώσεις εξ ομολογιακών δανείων, και ότι έχουν 

εξασφαλίσει επί του παρόντος απαλλαγές (waivers) για την 18 Ιανουαρίου 2015, γεγονός το 

οποίο διατηρεί την ταξινόμηση των δανείων αυτών μεταξύ των βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, καθιστώντας το 

σύνολό αυτών να υπερβαίνει το σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών τους στοιχείων 

κατά 74 εκατ. ευρώ και 21 εκατ. ευρώ αντίστοιχα. Επιπλέον, όπως επίσης αναφέρεται στη 

Σημείωση 2, το γεγονός της μη λήψης επί του παρόντος απόφασης των πιστωτριών τραπεζών 

να προχωρήσουν σε περαιτέρω αναδιάρθρωση των δανειακών υποχρεώσεων, δεν 

διασφαλίζει ότι ο Όμιλος και η Εταιρεία θα είναι σε θέση να αποπληρώσουν τις δανειακές 

τους υποχρεώσεις αυτές εντός επερχόμενης ημερομηνίας του 2015. Κατά συνέπεια, οι 

ανωτέρω συνθήκες υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας σχετικά με τη 

δυνατότητα συνέχισης της δραστηριότητας του Ομίλου και της Εταιρείας. Η συνημμένη 

ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν περιλαμβάνει προσαρμογές σχετικές με 

την ανακτησιμότητα και την ταξινόμηση των περιουσιακών στοιχείων του ενεργητικού, τα 

ποσά και την ταξινόμηση των υποχρεώσεων ή άλλες προσαρμογές οι οποίες τυχόν θα 

απαιτούνταν αν η Εταιρεία και ο Όμιλος δεν ήταν σε θέση να συνεχίσουν ομαλά τη 

δραστηριότητά τους. Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών 

στοιχείων της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής 

έκθεσης με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 

Ζαλόγγου 4, 153 43 Αγία Παρασκευή 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 162 

 
 

Αθήνα, 27 Αυγούστου 2014 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

Σωτήριος Δημ. Σώκος 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: 17011 
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ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ  

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ  

ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (∆ΠΧΑ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις είναι εκείνες που 

εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ALTEC ABEE την 26 Αυγούστου 2014 και έχουν 

δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.altec.gr. Επισηµαίνεται 

ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία, στοχεύουν στο να παράσχουν 

στον αναγνώστη ορισµένες γενικές οικονοµικές πληροφορίες, αλλά δεν παρέχουν την 

ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του 

Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. Επίσης, επισηµαίνεται 

ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευµένα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει 

ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

 
    Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

  Σηµ. 

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013   

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013 

              

Πωλήσεις 5 9.584.342 9.137.916   500.716 680.437 

Κόστος πωλήσεων   (4.422.108) (4.317.996)   (71.420) (234.710) 

              

Μεικτά κέρδη   5.162.235 4.819.919   429.296 445.727 

              

Έξοδα διοίκησης   (970.628) (982.820)   (64.092) (85.725) 

Έξοδα διάθεσης   (3.378.067) (3.453.228)   (361.812) (468.967) 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης   (1.245.781) (1.196.835)   0 0 

Λοιπά έσοδα/(έξοδα)   128.318 552.748   (118.810) (85.790) 

Αποµειώσεις   0 (49.139)   0 0 

Κέρδη/(ζηµιές) εκµετάλλευσης   (303.923) (309.354)   (115.417) (194.756) 

              

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα   5.533 6.840   38 30 

Χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)   (2.922.302) (2.228.961)   (204.603) (197.109) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρό   (2.916.769) (2.222.121)   (204.565) (197.078) 

Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων   (3.220.691) (2.531.474)   (319.983) (391.834) 

       

Φόρος εισοδήµατος 6 (53.253) 363.629   (364.729) (34.662) 

              

Καθαρό κέρδος/(ζηµιά)   (3.273.944) (2.167.846)   (684.711) (426.496) 

       

Κατανέµονται σε:              

Ιδιοκτήτες µητρικής   (3.150.270) (1.979.108)     

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   (123.675) (188.737)     

    (3.273.944) (2.167.846)     

Κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή (σε Ευρώ)             

Βασικά/(ές)  7 (0,0146) (0,0092)   (0,0032) (0,0020) 

Αµβλυµµένα   - -   - - 

              

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών, βασικός και 

αµβλυµµένος   215.246.452 215.246.452   215.246.452 215.246.452 

       

       

       

       

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 
              

    Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

   

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013   

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιά)   (3.273.944) (2.167.846)  (684.711) (426.496) 

Λοιπά συνολικά έσοδα (µετά από φόρους)        

Συναλλαγµατικές διαφορές θυγατρικών εξωτερικού   (36.405) 11.147      

Αναβαλλόµενοι φόροι αποθεµατικών συνεισφοράς 

µετόχων κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια (αλλαγή 

φορολογικού συντελεστή)     (565.850)    (22.970) 

             

Λοιπά συνολικά έσοδα (µετά από φόρους)   (36.405) (554.702)   0 (22.970) 

Συνολικά έσοδα   (3.310.349) (2.722.548)   (684.711) (449.466) 

         

Κατανεµηµένα σε:            

Ιδιοκτήτες µητρικής   (3.186.674) (2.533.811)       

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   (123.675) (188.737)       

    (3.310.349) (2.722.548)       

 

 

 

 

 

 
Οι σηµειώσεις από την σελίδα 21 έως και την σελίδα 37 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών καταστάσεων



ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 
(Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ Β’ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 

 
    Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

   

1.4. - 

30.06.2014 

1.4. - 

30.06.2013   

1.4. - 

30.06.2014 

1.4. - 

30.06.2013 

              

Πωλήσεις  5.004.066 4.773.651   251.241 333.262 

Κόστος πωλήσεων   (2.430.139) (1.910.428)   (36.639) (120.047) 

              

Μεικτά κέρδη   2.573.927 2.863.223   214.603 213.214 

              

Έξοδα διοίκησης   (325.242) (449.563)   (33.168) (45.944) 

Έξοδα διάθεσης   (1.818.712) (1.832.268)   (185.355) (253.234) 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης   (678.693) (612.201)   0 0 

Λοιπά έσοδα/(έξοδα)   60.784 125.625   (108.393) (42.500) 

Αποµειώσεις   0 0   0 0 

Κέρδη/(ζηµιές) εκµετάλλευσης   (187.938) 94.815   (112.313) (128.465) 

              

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα   3.066 2.155   38 30 

Χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)   (1.572.061) (1.171.725)   (117.399) (127.569) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρό   (1.568.995) (1.169.570)   (117.361) (127.540) 

Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων   (1.756.932) (1.074.754)   (229.674) (256.004) 

              

Φόρος εισοδήµατος   (115.319) (31.099)   (282.236) (96.858) 

              

Καθαρό κέρδος/(ζηµιά)   (1.872.251) (1.105.853)   (511.910) (352.863) 

              

Κατανέµονται σε:              

Ιδιοκτήτες µητρικής   (1.911.259) (1.144.705)       

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   39.008 38.852       

    (1.872.251) (1.105.853)       

Κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή (σε Ευρώ)             

Βασικά/(ές)   (0,0089) (0,0053)   (0,0024) (0,0016) 

Αµβλυµµένα   - -   - - 

              

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών, βασικός και 

αµβλυµµένος             

Βασικός   215.246.452 215.246.452   215.246.452 215.246.452 

Αµβλυµµένος   - -   - - 

       

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ Β’ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 

              

    Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

   

1.4. - 

30.06.2014 

1.4. - 

30.06.2013   

1.4. - 

30.06.2014 

1.4. - 

30.06.2013 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιά)   (1.872.251) (1.105.853)  (511.910) (352.863) 

Λοιπά συνολικά έσοδα (µετά από φόρους)            

Συναλλαγµατικές διαφορές θυγατρικών εξωτερικού   18.489 20.433      

Αναβαλλόµενοι φόροι αποθεµατικών συνεισφοράς 

µετόχων κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια (αλλαγή 

φορολογικού συντελεστή)   0 0      

             

Λοιπά συνολικά έσοδα (µετά από φόρους)   18.489 20.433  0 0 

Συνολικά έσοδα   (1.853.762) (1.085.420)   (511.910) (352.863) 

          

Κατανεµηµένα σε:         

Ιδιοκτήτες µητρικής   (1.892.770) (1.124.272)      

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   39.008 38.852      

    (1.853.762) (1.085.420)       

 

 

 

 

 

 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 21 έως και την σελίδα 37 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών καταστάσεων 



ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 
(Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά) 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  
 

 
    Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

  Σηµ. 30.06.2014 31.12.2013  30.06.2014 31.12.2013 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ             

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό             

Ενσώµατα πάγια στοιχεία 8 1.730.890 1.852.392   821.493 884.922 

Υπεραξία   2.036.374 2.036.374       

Ασώµατα πάγια στοιχεία 8 5.753.511 6.253.316   115.037 132.291 

Συµµετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις  0 0  3.989.489 3.989.489 

∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις   16.499 16.499   0 0 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις   169.483 166.894   12.704 14.954 

Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 6 0 0   532.560 697.289 

              

    9.706.758 10.325.475   5.471.283 5.718.945 

              

Κυκλοφορούν ενεργητικό             

Αποθέµατα   873.839 818.453   17.275 17.359 

Εµπορικές απαιτήσεις   11.505.288 12.927.192   454.352 424.942 

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις   3.041.552 2.097.305   3.371.574 3.565.940 

Χρηµατικά διαθέσιµα   2.395.015 2.824.045   183.995 236.146 

              

    17.815.695 18.666.994   4.027.196 4.244.387 

              

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   27.522.452 28.992.469   9.498.479 9.963.332 

       

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ             

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους 

ιδιοκτήτες της µητρικής             

Μετοχικό κεφάλαιο   64.573.936 64.573.936   64.573.936 64.573.936 

Υπέρ το άρτιο   89.986.390 89.986.390   89.986.390 89.986.390 

Τακτικό και λοιπά αποθεµατικά   16.676.198 16.712.602   31.300.478 31.300.478 

Κέρδη εις νέο   (246.645.851) (243.495.581)   (202.976.925) (202.292.214) 

    (75.409.327) (72.222.653)   (17.116.122) (16.431.411) 

              

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   (13.575.791) (13.452.116)   0   

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   (88.985.119) (85.674.770)   (17.116.122) (16.431.411) 

              

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις             

Μακροπρόθεσµα δάνεια  9 20.007.265 19.526.216   0 0 

Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση  6 7.432 154.421   (0) (0) 

Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού   1.601.089 1.517.648   80.845 76.982 

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις   2.953.780 2.749.302   1.985.493 1.785.493 

              

    24.569.566 23.947.586   2.066.338 1.862.474 

              

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις             

Εµπορικές υποχρεώσεις   13.505.016 14.330.120   9.120.338 8.904.383 

Βραχυπρόθεσµα δάνεια   9 19.193.526 19.011.441   5.160.383 5.103.793 

Οµολογιακά δάνεια 9 49.371.285 47.806.820   3.835.222 3.688.466 

Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι   28.400 63.885   0 0 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις   9.839.779 9.507.386   6.432.320 6.835.626 

              

    91.938.005 90.719.653   24.548.263 24.532.268 

              

Σύνολο υποχρεώσεων   116.507.571 114.667.239   26.614.601 26.394.743 

              

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   27.522.452 28.992.469   9.498.479 9.963.332 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 21 έως και την σελίδα 37 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών καταστάσεων 

 



ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

(Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά)  
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

 

 Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της µητρικής 

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων 

 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Υπέρ το 

άρτιο 

Τακτικό και 

λοιπά 

αποθεµατικά 

Σωρευµένα 

κέρδη / 

(ζηµίες) Σύνολο     

        

1.1.2013 64.573.936 89.986.390 17.188.932 (238.130.269) (66.381.011) (13.412.031) (79.793.042) 

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα   (554.702)  (554.702)  (554.702) 

Κέρδη/(Ζηµιές) χρήσης    (1.979.108) (1.979.108) (188.737) (2.167.846) 

Σύνολο συγκεντρωτικών (ζηµιών)/εισοδηµάτωνν  

περιόδου µετά από φόρους 0 0 (554.702) (1.979.108) (2.533.811) (188.737) (2.722.548) 

 0 0  0 0  0 

 30.06.2013 64.573.936 89.986.390 16.634.230 (240.109.377) (68.914.822) (13.600.768) (82.515.590) 

        

        

 Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της µητρικής 

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων 

 
Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Υπέρ το 

άρτιο 

Τακτικό και 

λοιπά 

αποθεµατικά 

Σωρευµένα 

κέρδη/(ζηµίες) Σύνολο     

        

1.1.2014 64.573.936 89.986.390 16.712.602 (243.495.581) (72.222.653) (13.452.116) (85.674.770) 

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα   (36.405)  (36.405)  (36.405) 

Κέρδη/(Ζηµιές) περιόδου    (3.150.270) (3.150.270) (123.675) (3.273.944) 

Σύνολο συγκεντρωτικών (ζηµιών)/ κερδών περιόδου  

µετά από φόρους 0 0 (36.405) (3.150.270) (3.186.674) (123.675) (3.310.349) 

 0 0   0  0 

        

 30.06.2014 64.573.936 89.986.390 16.676.198 (246.645.851) (75.409.327) (13.575.791) (88.985.119) 

 

 

 

 

 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 21 έως και την σελίδα 37 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων 
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ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

 

    

Μετοχικό 

κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

Τακτικό & 

λοιπά 

αποθεµατικά 

Σωρευµένα 

κέρδη / (ζηµίες) Σύνολο 

              

1.1.2013   64.573.936 89.986.390 31.323.447 (201.525.628) (15.641.856) 

         

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα     (22.970) 0 (22.970) 

Κέρδη/(Ζηµιές) περιόδου      (426.496) (426.496) 

Συνολικά έσοδα περιόδου   0 0 (22.970) (426.496) (449.466) 

         

 30.06.2013   64.573.936 89.986.390 31.300.478 (201.952.125) (16.091.321) 

    0 0 0 0 0 

              

    

Μετοχικό 

κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

Τακτικό & 

λοιπά 

αποθεµατικά 

Σωρευµένα 

κέρδη / (ζηµίες) Σύνολο 

              

1.1.2014   64.573.936 89.986.390 31.300.478 (202.292.214) (16.431.411) 

              

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα         0 0 

Κέρδη/(Ζηµιές) περιόδου      (684.711) (684.711) 

Συνολικά έσοδα περιόδου   0 0 0 (684.711) (684.711) 

              

 30.06.2014   64.573.936 89.986.390 31.300.478 (202.976.925) (17.116.122) 

 

 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 21 έως και την σελίδα 37 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  
 

 

  Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

  

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013   

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013 

            

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες           

Κέρδη/(ζηµιές) χρήσεως προ φόρων (συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες) (3.220.691) (2.531.474)   (319.983) (391.834) 

Κέρδη/(ζηµιές) χρήσεως προ φόρων από διακοπείσες 

δραστηριότητες, (συµπεριλαµβανοµένου του 

προκύψαντος κέρδους ) 0 0   0 0 

            

Προσαρµογές για:           

Αποσβέσεις 680.411 717.833   80.684 96.915 

Προβλέψεις και αποµειώσεις 83.441 138.422   3.864 1.402 

Τόκοι και λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 2.922.302 2.228.961   204.603 197.109 

Έσοδα από επενδύσεις και πιστωτικοί τόκοι (5.533) (6.840)   (38) (30) 

(Κέρδη)/Ζηµίες από εκποίηση ενσώµατων παγίων 1.014 0   0 0 

Λειτουργικό κέρδος προ µεταβολών του κεφαλαίου 

κίνησης 460.943 546.902   (30.870) (96.439) 

            

(Αύξηση)/Μείωση σε:           

Αποθέµατα (55.386) (49.302)   84 0 

Εµπορικές απαιτήσεις 204.463 2.660.395   (142.943) 204.210 

Λοιπές απαιτήσεις (502.238) 346.882   307.899 139.952 

Αύξηση/(Μείωση) σε:           

Εµπορικές υποχρεώσεις (πλην τραπεζών) 792.418 (1.590.749)   215.955 (116.597) 

Λοιπές υποχρεώσεις (1.036.087) (2.833.251)   (461.154) (149.008) 

Φόροι εισοδήµατος πληρωθέντες (35.486) (145.663)   0 0 

Τόκοι πληρωθέντες (382.568) (65.404)   0 0 

Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0   0 0 

Ταµειακές εισροές / (εκροές) από λειτουργικές 

δραστηριότητες (553.941) (1.130.189)   (111.029) (17.881) 

            

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες           

Αγορές ενσώµατων και ασώµατων παγίων στοιχείων (72.779) (34.300)   0 0 

Πώληση ενσώµατων παγίων στοιχείων 12.661 0   0 0 

Τόκοι και συναφή έσοδα εισπραχθέντα 5.533 6.840   38 30 

Είσπραξη  / (πληρωµή) εγγυήσεων (2.589) (3.593)   2.250 0 

Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0   0 0 

Ταµειακές εισροές / (εκροές) για επενδυτικές 

δραστηριότητες (57.174) (31.052)   2.288 30 

            

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες           

Εισπράξεις δανείων 182.085 172.265   56.590 (6.463) 

Χρηµατοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0   0 0 

Ταµειακές εισροές / (εκροές) για χρηµατοδοτικές 

δραστηριότητες 182.085 172.265   56.590 (6.463) 

            

      

Καθαρή αύξηση/ µείωση χρηµατικών διαθεσίµων (429.030) (988.976)   (52.151) (24.314) 

Χρηµατικά διαθέσιµα στην αρχή της περιόδου 2.824.045 2.621.902   236.146 226.316 

Χρηµατικά διαθέσιµα στο τέλος της περιόδου 2.395.015 1.632.926   183.995 202.002 

 

 

 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 21 έως και την σελίδα 3 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών καταστάσεων 
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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

Ο Όµιλος ALTEC («ο Όµιλος») αποτελεί έναν Όµιλο εταιρειών που δραστηριοποιούνται στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό (Ρουµανία) και παρέχει προϊόντα και υπηρεσίες στον χώρο της 

πληροφορικής και των επικοινωνιών. 

 

Η Μητρική Εταιρεία («η Εταιρεία») του Οµίλου είναι η ALTEC ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Β.Ε.Ε.. η 

οποία είναι ανώνυµη εταιρεία που ιδρύθηκε στην Ελλάδα και στεγάζεται στη διεύθυνση: 

Πάτµου 12 - Μαρούσι. Τ.Κ. 151 23. 

 

Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες στην αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών.  

 

Κατά την 30 Ιουνίου 2014 το απασχολούµενο προσωπικό του Οµίλου και της Εταιρείας ήταν 380 

και 9 εργαζόµενοι αντίστοιχα (30 Ιουνίου 2013: 377 και 9 αντίστοιχα). 

 

Η ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30 

Ιουνίου 2014 εγκρίθηκε για έκδοση µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας την 

26 Αυγούστου 2014.  

 

2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 

Πλαίσιο κατάρτισης  

Η ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 2014 έχει συνταχθεί 

σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 (∆.Λ.Π. 34 «Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική 

Αναφορά») όπως αυτό εκδόθηκε από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) 

και υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους 

εκτός των οικοπέδων και κτιρίων που αποτιµήθηκαν σε εύλογες αξίες οι οποίες θεωρήθηκαν ως 

τεκµαρτό κόστος κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΑ την 1
η
 Ιανουαρίου 2004 και τις 

επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση, οι οποίες αποτιµούνται στην εύλογη αξία.  

 

Η ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν περιλαµβάνει όλη την 

πληροφόρηση και τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται για τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις 

και θα πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση µε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31 

∆εκεµβρίου 2013 που είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα της εταιρείας www.altec.gr. 

 

Η ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση συντάχτηκε µε βάση τις ίδιες 

λογιστικές πολιτικές που εφαρµόστηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου 2013. Η Εταιρεία και ο Όµιλος έχει λάβει υπόψη τις 

µεταβολές που έχουν επέλθει εξ’ αιτίας νέων ή αναθεωρηµένων ∆.Λ.Π. - ∆.Π.Χ.Α. ή 

∆ιερµηνειών που ισχύουν από την 1η Ιανουαρίου 2014 και µετά. Οι εν λόγω µεταβολές 

περιγράφονται στη σηµείωση 3. 

 

Η σύνταξη της ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί 

τη χρήση ορισµένων λογιστικών εκτιµήσεων και παραδοχών. Επίσης, απαιτεί την άσκηση 

κρίσης από τη ∆ιοίκηση κατά τη διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. 

Οι περιοχές που εµπεριέχουν µεγαλύτερο βαθµό εκτιµήσεων ή πολυπλοκότητας, ή όπου οι 

εκτιµήσεις και παραδοχές είναι σηµαντικές για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων, 

είναι ίδιες µε αυτές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 31 

∆εκεµβρίου 2013. 
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Συνέχιση δραστηριότητας 

Η παρούσα χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση της εξαµηνιαίας περιόδου που έληξε την 30 

Ιουνίου 2014 έχει συνταχθεί µε βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going 

concern). Σύµφωνα µε τα χρηµατοοικονοµικά δεδοµένα της περιόδου, η Εταιρεία εµφάνισε 

αρνητικά συνολικά Ίδια Κεφάλαια. Ως εκ τούτου συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρµογής των 

διατάξεων του άρθρου 48 του Κ.Ν. 2190/1920. Το γεγονός αυτό σε συνδυασµό µε άλλες 

ενδείξεις, που σχετίζονται µε τη χρηµατοοικονοµική κατάσταση, όπως ότι οι βραχυπρόθεσµες 

απαιτήσεις υπολείπονται των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων, η πραγµατοποίηση αρνητικών 

αποτελεσµάτων για την περίοδο και η αδυναµία αποπληρωµής των ληξιπρόθεσµων δόσεων 

δανείων, που υποδηλώνουν την ύπαρξη αβεβαιότητας που µπορεί να εγείρει σηµαντική 

αµφιβολία για την ικανότητα της Εταιρείας και του Οµίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά 

τους, συνεξετάσθηκαν από τη ∆ιοίκηση προκειµένου να συνταχθούν οι οικονοµικές 

καταστάσεις µε βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας. Συγκεκριµένα, ελήφθησαν 

υπόψη τα ακόλουθα: 

 

Κατά την 30 Ιουνίου 2014 η Εταιρεία και οι θυγατρικές της Altec Software Α.Ε. και Altec 

Integration A.E. εξακολουθούν να βρίσκονται σε µη συµµόρφωση σχετικά µε την υποχρέωση 

αποπληρωµής των ληξιπρόθεσµων δόσεων κεφαλαίου, σε ορισµένες περιπτώσεις και των 

τόκων, για οµολογιακά δάνεια που έχουν ληφθεί από αυτές. Στην ίδια θέση είχαν βρεθεί οι 

ανωτέρω εταιρείες και κατά το τέλος της προηγούµενης ετήσιας χρήσης, µε αποτέλεσµα το 

συσσωρευµένο ποσό που απαιτούνταν να αποπληρωθεί εντός του 2014, να ανέρχονταν σε 23,1 

εκατ. περίπου. Η ∆ιοίκηση απεύθυνε επιστολή µε ηµεροµηνία 13 Μαρτίου 2014 προς στις 

πιστώτριες τράπεζες (οµολογιούχους), αιτούµενη την παροχή waivers για µετάθεση των 

πληρωµών των ληξιπρόθεσµων υποχρεώσεων από τα εν λόγω οµολογιακά δάνεια σε 

ηµεροµηνία πέραν της 31 ∆εκεµβρίου 2014. Οι πιστώτριες τράπεζες, µε την απαιτούµενη 

πλειοψηφία, παρείχαν την αιτούµενη διευκόλυνση και µετέθεσαν την ηµεροµηνία 

αποπληρωµής των ληξιπρόθεσµων δόσεων για την 18 Ιανουαρίου 2015. 

 

Ως εκ τούτου, κατά την 30 Ιουνίου 2014 το σύνολο των οµολογιακών δανείων ύψους 49,4 

εκατ. και 3,8 εκατ. για τον Όµιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα, διατήρησαν την 

κατηγοριοποίηση τους ως βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. Η απεικόνιση των οµολογιακών 

δανείων ως βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις είχε, µεταξύ άλλων, ως συνέπεια τα σύνολα των 

βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρείας να υπερβαίνουν κατά 74 εκατ. 

περίπου και 21 εκατ. περίπου, αντίστοιχα, τις βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις τους. ∆εδοµένης της 

στενότητας κεφαλαίου κίνησης και του ύψους των ληξιπρόθεσµων δόσεων δανείων, ο Όµιλος 

εκτιµά πως δεν θα είναι σε θέση να καλύψει τις συµβατικές του υποχρεώσεις που απορρέουν 

από τα οµολογιακά δάνεια εντός του 2015. 

 

Η διοίκηση έχοντας υπόψη της τα ανωτέρω, ανέθεσε, µε τη σύµφωνη γνώµη των πιστωτριών 

τραπεζών, σε ειδικευµένο ανεξάρτητο χρηµατοοικονοµικό σύµβουλο, την εκπόνηση σχεδίου 

αναδιάρθρωσης των δανειακών υποχρεώσεων του Οµίλου. Η µελέτη έχει ολοκληρωθεί και η 

σχετική πρόταση έχει υποβληθεί στις πιστώτριες τράπεζες. Μέχρι σήµερα δεν κατέστη 

δυνατόν, λόγω της πολυπλοκότητας του θέµατος, αλλά και των σηµαντικών εξελίξεων στον 

τραπεζικό χώρο, να ληφθεί οριστική απόφαση από τις πιστώτριες τράπεζες. Εκτιµάται ότι, η 

λήψη της απόφασης για την αναδιάρθρωση του δανεισµού του Οµίλου θα ολοκληρωθεί εντός 

της τρέχουσας χρήσης. 

 

Υπό το πρίσµα των ανωτέρω, συνεξετάζοντας το γεγονός ότι ο Όµιλος και η Εταιρεία 

κατάφεραν στην προηγούµενη χρήση 2013 να επιτύχουν θετικά EBITDA και επίσης θετικές 

λειτουργικές και συνολικές ταµειακές ροές, όπως εξάλλου επιτυγχάνεται και για την τρέχουσα 

περίοδο, οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου έχουν ετοιµαστεί στη βάση 

της δυνατότητας οµαλής συνέχισης των δραστηριοτήτων τους. 
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Παρά ταύτα, το ενδεχόµενο µη επιτυχούς ολοκλήρωσης της διαδικασίας αναδιάρθρωσης των 

δανείων του Οµίλου, ώστε να συµβαδίζει µε τις προοπτικές ρευστότητας και να επιλύει τις 

εκκρεµότητες σχετικά µε τις υποχρεώσεις αποπληρωµής των δόσεων που προβλέπονται από τις 

δανειακές του συµβάσεις, υποδηλώνουν την ύπαρξη σηµαντικής αβεβαιότητας σχετικά µε τη 

δυνατότητα οµαλής συνέχισης της δραστηριότητας της Εταιρείας και του Οµίλου. 

 

Λειτουργικό νόµισµα 

Οι οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ. Σηµειώνεται ότι τυχόν µικρές 

αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις δεκαδικών στοιχείων. 

 

Συγκριτικά στοιχεία 

Ορισµένα συγκριτικά στοιχεία αναταξινοµήθηκαν και προσαρµόστηκαν όπου κρίθηκε 

απαραίτητο για να είναι συγκρίσιµα µε την παρουσίαση που πραγµατοποιήθηκε την τρέχουσα 

χρήση.  

 

Ενοποίηση 

Οι ενοποιηµένη οικονοµική πληροφόρηση καταρτίζεται µε βάση την αντίστοιχη πληροφόρηση 

της µητρικής και των θυγατρικών εταιρειών του Οµίλου (o «Όµιλος ALTEC»). Στον παρακάτω 

πίνακα παρουσιάζονται οι εταιρείες που συµπεριλήφθηκαν στην ενοποίηση µαζί µε τα σχετικά 

ποσοστά συµµετοχής, η χώρα που εδρεύει καθώς και η µέθοδος ενοποίησης. 

 

Εταιρεία 

 

Χώρα Ποσοστό 

Συµµετοχής 

Μέθοδος 

Ενοποίησης 

Κύρια ∆ραστηριότητα 

ALTEC ABEE Ελλάδα Μητρική Ολική Εµπορία Η/Υ – Τηλεπικοινωνιακού 

εξοπλισµού και συναφών ειδών 

ALTEC SOFTWARE Ελλάδα 100.00% Ολική Ανάπτυξη Λογισµικού 

ALTEC INTEGRATION Ελλάδα 100.00% Ολική Ολοκληρωµένα Μηχανογραφικά 

Συστήµατα 

MICROLAND COMPUTERS AEBE Ελλάδα 48.08% Ολική Ανενεργής 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ (INTERFACE) 

Ελλάδα 100.00% Ολική Παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης (Κ.Ε.Κ.). 

SYSWARE ROMANIA SRL Ρουµανία 100.00% Ολική Παροχή ολοκληρωµένων λύσεων 

µηχανογράφησης και τηλεπικοινωνιών  

UNISOFT ROMANIA SA Ρουµανία 99.60% Ολική Παραγωγή και διάθεση λογισµικού 

OTS AE Ελλάδα 51.00% Ολική Παραγωγή &  υπηρεσίες λογισµικού 

 

∆εν υπάρχουν αλλαγές στη σύνθεση των εταιρειών που ενοποιούνται στην περίοδο και επίσης 

διατηρείται η ίδια σύνθεση καθ’ όλη την προηγούµενη χρήση. 
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3. ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ 

 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες: Συγκεκριµένα νέα πρότυπα, 

τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή µεταγενέστερα. Η 

εκτίµηση του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων, 

τροποποιήσεων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

 

3.1 Νέα ή αναθεωρηµένα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που υιοθετήθηκαν από τον Όµιλο 

την 1η Ιανουαρίου 2014 και δεν επιφέρουν σηµαντικές µεταβολές στις οικονοµικές 

καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας 

 

∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, ∆ΛΠ 27 Ατοµικές Οικονοµικές 

Καταστάσεις 

Το ∆ιεθνές Πρότυπο Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (εφεξής ∆ΠΧΑ) 10 αντικαθιστά το µέρος 

του ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις που σχετίζεται µε τις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Επίσης, αναφέρεται σε θέµατα που αναπτύσσονται στη 

∆ιερµηνεία 12 Ενοποίηση – Οικονοµικές Οντότητες Ειδικού Σκοπού. Το ∆ΠΧΑ 10 εγκαθιστά 

ένα ενιαίο µοντέλο ελέγχου που έχει εφαρµογή σε όλες τις εταιρίες, συµπεριλαµβανοµένων και 

των οικονοµικών οντοτήτων ειδικού σκοπού. Οι αλλαγές που εισάγονται από το ∆ΠΧΑ 10 

απαιτούν από τη διοίκηση να ασκεί σηµαντική κρίση προκειµένου να καθορίσει ποιες 

οντότητες ελέγχονται και, συνεπώς, είναι απαραίτητο να ενοποιηθούν από τη µητρική, 

συγκρινόµενες µε τις απαιτήσεις που βρίσκονταν στο ∆ΛΠ 27. 

 

∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις 
Το ∆ΠΧΑ 12 περιλαµβάνει όλες τις γνωστοποιήσεις που προηγουµένως εµπεριέχονταν στο 

∆ΛΠ 27 και σχετίζονταν µε τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις καθώς επίσης και όλες 

τις γνωστοποιήσεις που προηγουµένως εµπεριέχονταν στο ∆ΛΠ 31 και στο ∆ΛΠ 28. Οι 

γνωστοποιήσεις αυτές σχετίζονται µε τη συµµετοχή µιας εταιρίας σε θυγατρικές εταιρίες, σε 

από κοινού συµφωνίες, σε συγγενείς εταιρίες και δοµηµένες εταιρίες. Απαιτείται επίσης µια 

σειρά από νέες γνωστοποιήσεις. 

 

Οδηγία µετάβασης (Τροποποίηση των ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 11 και ∆ΠΧΑ 12) 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (εφεξής Σ∆ΛΠ) εξέδωσε τροποποιήσεις του 

∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, του ∆ΠΧΑ 11 Από Κοινού Συµφωνίες και 

του ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις. Οι τροποποιήσεις αλλάζουν 

την οδηγία µετάβασης έτσι ώστε να παρέχουν µεγαλύτερη ελάφρυνση από την πλήρη 

αναδροµική εφαρµογή. Η ηµεροµηνία της «πρώτης εφαρµογής» του ∆ΠΧΑ 10 ορίζεται ως «η 

έναρξη της ετήσιας περιόδου στην οποία εφαρµόζεται το ∆ΠΧΑ 10 για πρώτη φορά». Η 

εκτίµηση για την ύπαρξη ελέγχου πραγµατοποιείται κατά την «ηµεροµηνία της πρώτης 

εφαρµογής» αντί της έναρξης της συγκριτικής περιόδου. Εφόσον η εκτίµηση ελέγχου είναι 

διαφορετική µεταξύ ∆ΠΧΑ 10 και ∆ΛΠ 27/∆ιερµηνία 12, πρέπει να καθοριστούν οι 

αναδροµικές προσαρµογές. Ωστόσο, εάν η εκτίµηση ελέγχου είναι όµοια, δεν απαιτείται 

αναδροµική εφαρµογή. Εάν παρουσιάζονται περισσότερες από µία συγκριτικές περίοδοι, 

παρέχεται πρόσθετη ελάφρυνση που απαιτεί την επαναδιατύπωση µόνο µιας περιόδου. Για τον 

ίδιο λόγο το Σ∆ΛΠ τροποποίησε το ∆ΠΧΑ 11 Από Κοινού Συµφωνίες και το ∆ΠΧΑ 12 

Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις. 

 

Εταιρείες επενδύσεων (Τροποποίηση των ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 12 και ∆ΛΠ 27) 

Το Σ∆ΛΠ χρησιµοποιεί τον όρο «εταιρίες επενδύσεων» αναφερόµενο σε επιχειρήσεις µε 

αποκλειστικό επιχειρηµατικό σκοπό την επένδυση κεφαλαίων, προκειµένου να προσφέρουν 

στους µετόχους απόδοση από υπεραξία κεφαλαίου, εισόδηµα από επενδύσεις ή και τα δύο. Η 
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εταιρία επενδύσεων πρέπει, επίσης, να αποτιµά την απόδοση των επενδύσεων µε βάση την 

εύλογη αξία τους. Στην εν λόγω κατηγορία µπορούν να συµπεριληφθούν εταιρίες ιδιωτικών 

επενδυτικών κεφαλαίων, οργανισµοί διαχείρισης επενδυτικών κεφαλαίων, ιδιωτικά 

συνταξιοδοτικά ταµεία, κρατικά επενδυτικά κεφάλαια και λοιπά επενδυτικά κεφάλαια. 

Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, οι επιχειρήσεις που 

ετοιµάζουν οικονοµικές καταστάσεις είναι υποχρεωµένες να ενοποιούν τις συµµετοχές όλων 

των επιχειρήσεων στις οποίες ασκούν έλεγχο (δηλ. όλες τις θυγατρικές). Η τροποποίηση για τις 

επενδυτικές επιχειρήσεις παρέχει εξαίρεση στις απαιτήσεις ενοποίησης του ∆ΠΧΑ 10 και 

απαιτεί από τις επενδυτικές επιχειρήσεις να επιµετρούν τις θυγατρικές αυτές σε εύλογη αξία 

µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης αντί να τις ενοποιούν. Επίσης, η τροποποίηση παραθέτει µια 

σειρά από γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από τις εταιρίες επενδύσεων. 

 

∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (αναθεώρηση) 

Ως συνέπεια των νέων προτύπων ∆ΠΧΑ 11 Από κοινού συµφωνίες και ∆ΠΧΑ 12 

Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις, το ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε συγγενείς 

επιχειρήσεις µετονοµάστηκε σε ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες 

και περιγράφει την εφαρµογή της µεθόδου καθαρής θέσης στις επενδύσεις σε κοινοπραξίες 

πέραν των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις. 

 

∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση (τροποποίηση) – Συµψηφισµός 

Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων 

Οι τροποποιήσεις αυτές διευκρινίζουν την έννοια «υφίσταται στο παρόν νοµικά επιβαλλόµενο 

δικαίωµα για συµψηφισµό». Οι τροποποιήσεις επίσης διευκρινίζουν την εφαρµογή των 

κριτηρίων συµψηφισµού του ∆ΛΠ 32 στα συστήµατα διακανονισµού (όπως σε κεντρικά 

συστήµατα οίκων εκκαθάρισης), τα οποία εφαρµόζουν µηχανισµούς µεικτού διακανονισµού 

που δε λειτουργούν ταυτόχρονα. 

 

∆ΛΠ 36 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων – Γνωστοποιήσεις ανακτήσιµου ποσού 

µη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων 

Κατά την ανάπτυξη του ∆ΠΧΑ 13, το Σ∆ΛΠ αποφάσισε την τροποποίηση του ∆ΛΠ 36 

απαιτώντας τη γνωστοποίηση πληροφοριών σχετικά µε το ανακτήσιµο ποσό των 

αποµειωµένων περιουσιακών στοιχείων και συγκεκριµένα στην περίπτωση που το ποσό αυτό 

βασίζεται στην εύλογη αξία µείον το κόστος πώλησης. Το υφιστάµενο πρότυπο απαιτεί τη 

γνωστοποίηση του ανακτήσιµου ποσού ενός περιουσιακού στοιχείου (συµπεριλαµβανόµενης 

της υπεραξίας) ή µίας µονάδας δηµιουργίας ταµειακών ροών επί της οποίας αναγνωρίστηκε ή 

αναστράφηκε σηµαντική ζηµία αποµείωσης κατά την περίοδο αναφοράς. Η τροποποίηση του 

∆ΛΠ 36 απαιτεί τη γνωστοποίηση του ανακτήσιµου ποσού για κάθε µονάδα δηµιουργίας 

ταµειακών ροών, στην οποία το τρέχον κατανεµηµένο σε αυτήν υπόλοιπο της υπεραξίας ή 

άλλων άυλων περιουσιακών στοιχείων µε απεριόριστη ωφέλιµη ζωή είναι σηµαντικό. 

 

∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση - Ανανέωση των 

Παραγώγων και η συνέχιση της Λογιστικής Αντιστάθµισης (τροποποίηση) 

Σύµφωνα µε την τροποποίηση αυτή δεν απαιτείται διακοπή της λογιστικής αντιστάθµισης εάν 

ένα παράγωγο αντιστάθµισης ανανεωθεί, εφόσον πληρούνται ορισµένα κριτήρια. Το Σ∆ΛΠ 

προέβη σε περιορισµένης έκτασης τροποποίηση του ∆ΛΠ 39, ώστε να επιτραπεί η συνέχιση 

της λογιστικής αντιστάθµισης σε ορισµένες περιπτώσεις στις οποίες αλλάζει ο 

αντισυµβαλλόµενος ενός αντισταθµιστικού µέσου, προκειµένου για την εκκαθάριση του µέσου 

αυτού. 
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3.2  Νέα ή αναθεωρηµένα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που υιοθετήθηκαν από τον Όµιλο 

την 1
η
 Ιανουαρίου 2014 και επιφέρουν µεταβολές στην παρουσίαση των οικονοµικών 

καταστάσεων του Οµίλου 

 

∆ΠΧΑ 11 Από Κοινού Συµφωνίες 
Το ∆ΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 31 Συµµετοχή σε Κοινοπραξίες και τη ∆ιερµηνεία 13 Από 

κοινού ελεγχόµενες οικονοµικές οντότητες – Μη χρηµατικές συνεισφορές από 

κοινοπρακτούντες. Το ∆ΠΧΑ 11 καταργεί την επιλογή της αναλογικής ενοποίησης των από 

κοινού ελεγχόµενων εταιριών. Αντί αυτού, οι από κοινού ελεγχόµενες εταιρίες οι οποίες 

πληρούν τον ορισµό της κοινοπραξίας πρέπει να λογίζονται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο 

καθαρής θέσης. Η εφαρµογή του νέου προτύπου δεν επηρεάζει την ενδιάµεση κατάσταση 

χρηµατοοικονοµικής θέσης του Οµίλου. 

 

3.3 Νέα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικές από 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου του 2014, αλλά δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και δεν εφαρµόστηκαν νωρίτερα από τον Όµιλο και 
την Εταιρία 

 

∆ιερµηνεία 21: Εισφορές 
Η Επιτροπή διερµηνειών κλήθηκε να εξετάσει πώς µία οικονοµική οντότητα θα πρέπει να 

λογιστικοποιεί στις οικονοµικές της καταστάσεις τις υποχρεώσεις για πληρωµή εισφορών που 

επιβάλλονται από τις κυβερνήσεις, εκτός από τους φόρους εισοδήµατος. Το ∆ΛΠ 37 

«Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόµενα Περιουσιακά Στοιχεία» καθορίζει τα 

κριτήρια για την αναγνώριση µίας υποχρέωσης, ένα εκ των οποίων είναι η απαίτηση να υπάρχει 

παρούσα υποχρέωση λόγω ενός προηγούµενου γεγονότος (γνωστού και ως δεσµευτικό 

γεγονός). Η διερµηνεία διευκρινίζει ότι το δεσµευτικό γεγονός που δηµιουργεί την υποχρέωση 

καταβολής εισφοράς είναι η ενέργεια που περιγράφεται στη σχετική νοµοθεσία και προκαλεί 

την πληρωµή της εισφοράς. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει τη διερµηνεία 

αυτή. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτής της διερµηνείας στις 

οικονοµικές του καταστάσεις. 

 

3.4 Νέα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν ακόµα τεθεί σε ισχύ 

και δεν υιοθετήθηκαν νωρίτερα από τον Όµιλο και την Εταιρία  

 

∆ΛΠ 19 Προγράµµατα καθορισµένων παροχών (Τροποποίηση): Εισφορές των 

εργαζοµένων 

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 

Ιουλίου 2014. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για εισφορές από εργαζοµένους ή τρίτους σε 

προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Ο στόχος της τροποποίησης είναι η απλοποίηση του 

λογιστικού χειρισµού των εισφορών που είναι ανεξάρτητες από τον αριθµό των ετών υπηρεσίας 

των εργαζοµένων. Για παράδειγµα οι εισφορές των εργαζοµένων υπολογίζονται σύµφωνα µε 

ένα σταθερό ποσοστό του µισθού. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την 

τροποποίηση αυτή. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτής της 

τροποποίησης στις οικονοµικές του καταστάσεις. 

 

Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε νέο κύκλο ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2010-2012, ο οποίος είναι 

µια συλλογή τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2014. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 

έχει ακόµη υιοθετήσει αυτές τις αναβαθµίσεις. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης 

της επίδρασης αυτών των αναβαθµίσεων στις οικονοµικές του καταστάσεις. 
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- ∆ΠΧΑ 2 Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών: Η αναβάθµιση αυτή 

τροποποιεί τους ορισµούς «προϋπόθεση κατοχύρωσης» και «συνθήκες αγοράς» και προσθέτει 

τους ορισµούς «όρος απόδοσης» και «όρος υπηρεσίας» (που προηγουµένως ήταν µέρος του 

ορισµού της «προϋπόθεσης κατοχύρωσης»). 

 

- ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων: Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι το ενδεχόµενο 

αντάλλαγµα σε µία απόκτηση επιχείρησης που δεν κατατάσσεται στην καθαρή θέση, 

µεταγενέστερα επιµετρείται στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων ανεξάρτητα από το 

εάν εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα. 

 

- ∆ΠΧΑ 8 Λειτουργικοί Τοµείς: Η αναβάθµιση αυτή απαιτεί από µια οικονοµική οντότητα να 

γνωστοποιεί τις κρίσεις της διοίκησης σχετικά µε την εφαρµογή των κριτηρίων συνάθροισης 

στους λειτουργικούς τοµείς και διευκρινίζει ότι η οντότητα θα πρέπει να παρέχει συµφωνίες 

µεταξύ του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων των τοµέων και των περιουσιακών στοιχείων 

της οντότητας µόνο εάν πραγµατοποιείται τακτική αναφορά των περιουσιακών στοιχείων του 

τοµέα. 

 

- ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης αξίας: Αυτή η αναβάθµιση στην βάση συµπεράσµατος του 

∆ΠΧΑ 13 διευκρινίζει ότι η έκδοση του ∆ΠΧΑ 13 και η τροποποίηση των ∆ΠΧΑ 9 και ∆ΛΠ 

39 δεν αποµάκρυνε τη δυνατότητα επιµέτρησης των βραχυπρόθεσµων απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων για τα οποία δεν υπάρχει δηλωµένο επιτόκιο, στην τιµολογιακή τους αξία χωρίς 

προεξόφληση, εφόσον η επίπτωση της µη προεξόφλησης είναι ασήµαντη. 

 

- ∆ΛΠ 16 Ενσώµατα Πάγια: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι όταν ένα στοιχείο ενσώµατων 

παγίων αναπροσαρµόζεται, η µικτή λογιστική αξία του προσαρµόζεται κατά τρόπο που να 

συνάδει µε την αναπροσαρµογή της λογιστικής αξίας. 

 

- ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι µία εταιρία 

που παρέχει υπηρεσίες βασικών διοικητικών στελεχών στην αναφέρουσα οικονοµική οντότητα 

ή στη µητρική εταιρία της αναφέρουσας οικονοµικής οντότητας, αποτελεί συνδεδεµένο µέρος 

της αναφέρουσας οικονοµικής οντότητας. 

 

- ∆ΛΠ 38 Άυλα περιουσιακά στοιχεία: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι όταν ένα άυλο 

περιουσιακό στοιχείο αναπροσαρµόζεται, η µικτή λογιστική αξία του προσαρµόζεται κατά 

τρόπο που να συνάδει µε την αναπροσαρµογή της λογιστικής αξίας. 

 

Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε νέο κύκλο ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2011-2013, ο οποίος είναι 

µια συλλογή των τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2014. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 

έχει ακόµη υιοθετήσει αυτές τις αναβαθµίσεις. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης 

της επίδρασης αυτών των αναβαθµίσεων στις οικονοµικές του καταστάσεις. 

 

- ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων: Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι το ∆ΠΧΑ 3 εξαιρεί 
από το πεδίο εφαρµογής του τη λογιστική αντιµετώπιση για το σχηµατισµό µιας από κοινού 

συµφωνίας στις οικονοµικές καταστάσεις της ίδιας της από κοινού συµφωνίας. 

 

- ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης αξίας: Η αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει ότι το πεδίο 

εφαρµογής της εξαίρεσης χαρτοφυλακίου που ορίζεται στην παράγραφο 52 του ∆ΠΧΑ 13 

περιλαµβάνει όλες τις συµβάσεις που λογιστικοποιήθηκαν εντός του πεδίου εφαρµογής του 

∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση ή του ∆ΠΧΑ 9 

Χρηµατοοικονοµικά Μέσα, ανεξάρτητα από το εάν πληρούν τον ορισµό των 

χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων ή χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων όπως 

ορίζονται στο ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση. 
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- ∆ΛΠ 40 Επενδύσεις σε ακίνητα: Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι ο προσδιορισµός του 

εάν µια συγκεκριµένη συναλλαγή πληροί τον ορισµό τόσο της συνένωσης επιχειρήσεων, όπως 

ορίζεται στο ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων, όσο και του επενδυτικού ακινήτου, όπως 

ορίζεται στο ∆ΛΠ 40 Επενδύσεις σε Ακίνητα, απαιτεί τη χωριστή εφαρµογή και των δύο 

προτύπων ανεξάρτητα του ενός από το άλλο. 

 

4. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου τον αφήνουν εκτεθειµένο σε ποικίλους χρηµατοοικονοµικούς 

κινδύνους όπως ο κίνδυνος αγοράς, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας. Το 

πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνου εστιάζει στο µη προβλέψιµο των χρηµατοοικονοµικών 

αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει πιθανές δυσµενείς επιδράσεις στις επιδόσεις του 

Οµίλου στο χρηµατοοικονοµικό πεδίο. 

 

Η διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών κινδύνων διενεργείται από ένα κεντρικό τµήµα 

διαχείρισης διαθεσίµων, οι πολιτικές του οποίου εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Το 

τµήµα διαχείρισης διαθεσίµων αναγνωρίζει, υπολογίζει και αντισταθµίζει 

χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία µε τις λειτουργικές µονάδες του Οµίλου 

αποσκοπώντας στο βέλτιστο όφελος των Μετόχων. 

 

Η κεφαλαιακή δοµή της Εταιρείας αποτελείται από ίδια κεφάλαια και τραπεζικό δανεισµό. Η 

Εταιρεία δεν υπόκειται σε θεσµοθετηµένες ρυθµίσεις κεφαλαιακής επάρκειας εκτός από αυτές 

τις οποίες ορίζει ο Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του Οµίλου (πέραν των εµπορικών υποχρεώσεων) 

αποτελούνται από βραχυπρόθεσµα και µακροπρόθεσµα τραπεζικά και οµολογιακά δάνεια. Με 

τα ανωτέρω προϊόντα χρηµατοδοτούνται οι ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης καθώς και οι 

επενδύσεις σε εξοπλισµό. 

 

Η συνοπτική ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν περιλαµβάνει όλες τις 

πληροφορίες και γνωστοποιήσεις σχετικά µε τη διαχείριση χρηµατοοικονοµικών κινδύνων που 

απαιτούνται από τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να 

αναγνωστεί σε συνδυασµό µε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2013. 

∆εν έχουν γίνει αλλαγές στη διαχείριση χρηµατοοικονοµικών κινδύνων και τις σχετικές 

πολιτικές του Οµίλου από την 31 ∆εκεµβρίου 2013.  
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5. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 
 

Ο επικεφαλής λήψης επιχειρηµατικών αποφάσεων (chief operating decision maker) που στην περίπτωση αυτή είναι ο Πρόεδρος και ∆/νων Σύµβουλος, λαµβάνει 

εσωτερικά οικονοµικές αναφορές για την µέτρηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων µεταξύ αυτών. Ο όµιλος είναι οργανωµένος 

σε τέσσερις λειτουργικούς τοµείς και τα αποτελέσµατα ανά τοµέα αναλύονται ως εξής:  

 
      0 

       

1.1. - 30.06.2014 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες 

Ολοκληρωµένες 

Λύσεις Software Λοιπά Σύνολο 

       

Πωλήσεις προς τρίτους 5.039 0 4.881.503 4.314.943 382.857 9.584.342 

Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) (34.733) (76.896) (663.647) 1.031.760 120.005 376.488 

Αποσβέσεις (80.684) 0 (82.930) (507.657) (9.141) (680.411) 

Κέρδη προ χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και φόρων (115.417) (76.896) (746.577) 524.104 110.864 (303.923) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα)      (2.916.769) 

Καθαρά κέρδη προ φόρων      (3.220.691) 

Φόρος εισοδήµατος      (53.253) 

Καθαρό κέρδος      (3.273.944) 

1.1. - 30.06.2013 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες 

Ολοκληρωµένες 

Λύσεις Software Λοιπά Σύνολο 

       

Πωλήσεις προς τρίτους 106.650 0 4.324.830 4.559.258 147.178 9.137.916 

Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) (97.841) (20.615) (728.507) 1.301.500 (46.058) 408.480 

Αποσβέσεις (96.915) 0 (104.160) (505.421) (11.337) (717.833) 

Κέρδη προ χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και φόρων (194.756) (20.615) (832.667) 796.079 (57.396) (309.354) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα)      (2.222.121) 

Καθαρά κέρδη προ φόρων      (2.531.474) 

Φόρος εισοδήµατος      363.629 

Καθαρό κέρδος      (2.167.846) 
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Η κατανοµή των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους λειτουργικούς τοµείς έχει ως εξής:  

 

30.06.2014 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες 

Ολοκληρωµένες 

Λύσεις Software Λοιπά Σύνολο  

Εγγραφές 

ενοποίησης 

Ενοποιηµένα 

στοιχεία 

         

Σύνολο ενεργητικού 9.498.479 11.950 15.681.595 16.578.241 940.868 42.711.133 (15.188.681) 27.522.452 

Σύνολο υποχρεώσεων (28.531.170) (27.905.932) (46.075.664) (50.334.739) (952.028) (153.799.533) 37.291.962 (116.507.571) 

         

31.12.2013 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες 

Ολοκληρωµένες 

Λύσεις Software Λοιπά Σύνολο  

Εγγραφές 

ενοποίησης 

Ενοποιηµένα 

στοιχεία 

         

Σύνολο ενεργητικού 9.963.332 3.505 16.217.104 16.495.637 889.218 43.568.796 (14.576.326) 28.992.469 

Σύνολο υποχρεώσεων (27.720.079) (27.820.394) (44.956.994) (49.245.838) (1.000.541) (150.743.845) 36.076.606 (114.667.239) 
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6. ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 
 

Η επιβάρυνση για φόρους εισοδήµατος που απεικονίζεται στις συνηµµένες καταστάσεις 

αποτελεσµάτων περιόδου αναλύεται ως εξής: 

 

   Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

    

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013 

Φόρος εισοδήµατος χρήσης (τρέχων)   242 0 0 0 

Πρόβλεψη φόρου εισοδήµατος προηγούµενων 

χρήσεων   200.000 200.000 200.000 200.000 

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου - καταλογισθείσες   0 34.538 0 0 

Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος   (146.989) (598.167) 164.729 (165.338) 

Σύνολο    53.253 (363.629) 364.729 34.662 

 

Ο φόρος εισοδήµατος για τα κέρδη επί του Οµίλου και της Εταιρείας διαφέρει από το 

θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιµοποιώντας τον σταθµισµένο µέσο φορολογικό 

συντελεστή που εφαρµόζεται στα κέρδη των ενοποιηµένων οντοτήτων ως εξής: 

 
    Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

    

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013 

Κέρδη προ φόρων εισοδήµατος (συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες)   (3.220.691) (2.531.474) (319.983) (391.834) 

Φόροι εισοδήµατος υπολογισµένοι µε τον ισχύοντα 

φορολογικό συντελεστή    837.380 658.183 83.195 101.877 

Φόροι προηγουµένων χρήσεων   (200.000) (234.538) (200.000) (200.000) 

Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν για 

φορολογικούς σκοπούς   (42.528) (49.777) 0 0 

Φορολογική επίδραση ζηµιών για τις οποίες δεν 

αναγνωρίστηκε αναβαλλόµενος φόρος ενεργητικού   (642.927) (494.957) (247.924) (106.068) 

Φορολογική επίδραση από µεταβολές φορολογικών 

συντελεστών   (5.178) 484.718 0 169.529 

Φόροι εισοδήµατος που εµφανίζονται στην 

κατάσταση αποτελεσµάτων   (53.253) 363.629 (364.729) (34.662) 

 

Σύµφωνα µε το νόµο 4110/2013 τα εισοδήµατα της Εταιρείας και των Ελληνικών θυγατρικών 

της φορολογούνται µε συντελεστή φορολογίας 26%.  

 

Η ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερµηνείες από τις 

φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα 

κέρδη ή οι ζηµιές που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραµένουν προσωρινά έως ότου 

οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούµενου 

τη στιγµή κατά την οποία θα εκκαθαρισθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι 

φορολογικές ζηµιές, στο βαθµό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, µπορούν να 

χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό κερδών των πέντε επόµενων χρήσεων που ακολουθούν 

τη χρήση που αφορούν.  

 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της, έχουν ως εξής: 

 
ALTEC ABEE(1)   2006 – 2010 

ALTEC SOFTWARE AE(1)  2010 – 2010 

ALTEC INTEGRATION AE(1)  2010 – 2010 

MICROLAND COMPUTERS AEBE(1)  2006 – 2010 

UNISOFT ROMANIA SA  1996 – 2013 

OTS AE(1)  2010 – 2010 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ(1)  2010 – 2010 

SYSWARE ROMANIA SRL  1999 – 2013 
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(1): Για τις χρήσεις που έληξαν την 31 ∆εκ. 2011, 2012 και 2013, οι Εταιρείες αυτές 

ελέγχθηκαν από τους ανεξάρτητους Ορκωτούς Ελεγκτές σύµφωνα µε τον Ν.3842/2010 και την 

ΠΟΛ 1159/2011.  

 

Για τις ανέλεγκτες χρήσεις έχουν σχηµατισθεί προβλέψεις για κάλυψη της πιθανότητας 

επιβολής πρόσθετων φόρων σε ενδεχόµενο έλεγχο από τις φορολογικές αρχές συνολικού ποσού 

€ 2.821 χιλ. και € 1.984 χιλ. για τον Όµιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα.  

 

Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται, χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρέωσης, 

για προσωρινές διαφορές που προκύπτουν µεταξύ της φορολογικής βάσης των στοιχείων 

ενεργητικού και παθητικού και των αντίστοιχων ποσών στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

Η κίνηση για το λογαριασµό αναβαλλόµενου φόρου εισοδήµατος είναι ως εξής: 

 

   Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

    30.06.2014 31.12.2013   30.06.2014 31.12.2013 

Υπόλοιπο την 1.1   (154.421) (208.752)   697.289 488.531 

Χρεώσεις/(πιστώσεις) στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων χρήσεως   146.989 743.213   (164.729) 230.360 

Χρεώσεις/(πιστώσεις) στα ίδια κεφάλαια   0 (688.882)   0 (21.602) 

       

Υπόλοιπο την 31.12   (7.432) (154.421)   532.560 697.289 

 

 

7. ΚΕΡ∆Η/(ΖΗΜΙΕΣ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 
 

Τα βασικά κέρδη ή οι ζηµιές ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το κέρδος ή τη ζηµιά που 

αναλογεί στους µετόχους της Εταιρείας µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών που 

ήταν εκδοµένες κατά τη διάρκεια της χρήσης εκτός των κοινών µετοχών που αποκτήθηκαν από 

την Εταιρεία και διακρατούνται ως ίδιες µετοχές.  

 

Τα βασικά κέρδη ή οι ζηµιές ανά µετοχή για τις συνεχιζόµενες και διακοπείσες δραστηριότητες 

αντίστοιχα. έχουν ως εξής: 

 
    Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

Συνολικό αποτέλεσµα   

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013   

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιές) αποδιδόµενο στους 

µετόχους της µητρικής   (3.150.270) (1.979.108)   (684.711) (426.496) 

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία   215.246.452 215.246.452   215.246.452 215.246.452 

Βασικά κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή   (0,0146) (0,0092)   (0,0032) (0,0020) 

 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2013, την 30 Ιουνίου 2014 και 

την 30 Ιουνίου 2013, αποτελείτο από 215.246.452 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής 

αξίας € 0,30 εκάστη. Συνεπώς για τις εξαµηνιαίες περιόδους του 2013 και 2014 ο αριθµός 

µετοχών ήταν σταθερός αποτελούµενος από 215.246.452 µετοχές.  
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8. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

Κατά την περίοδο από 01.01.2014 έως 30.06.2014 οι συνολικές επενδύσεις του Οµίλου σε  

ενσώµατα πάγια ανήλθαν σε 62.779  Ευρώ (εξάµηνο 2013: 34.218 Ευρώ) για την αγορά κυρίως 

λοιπού εξοπλισµού και της Εταιρίας σε µηδέν (0) Ευρώ (εξάµηνο 2013: 0 Ευρώ).  

 

Οι συνολικές επενδύσεις του Οµίλου σε ασώµατα πάγια ανήλθαν σε 10.000 Ευρώ (εξάµηνο 

2013: 82 Ευρώ) και της Εταιρίας σε 0 Ευρώ (εξάµηνο 2013: 0 Ευρώ).  

 

Οι αποσβέσεις ενσωµάτων παγίων του Οµίλου ανήλθαν σε 170.606 Ευρώ (εξάµηνο 2013: 

199.518 Ευρώ) και της Εταιρείας σε 63.430 Ευρώ (εξάµηνο 2013: 71.630 Ευρώ).  

 

Οι αποσβέσεις ασωµάτων του Οµίλου ανήλθαν σε 509.805 Ευρώ (εξάµηνο 2013: 518.316 

Ευρώ) και της Εταιρίας σε 17.254 Ευρώ (εξάµηνο 2013: 25.584 Ευρώ).  

 

Η συνολική δαπάνη των αποσβέσεων περιόδου κατανέµεται ως εξής: 
 

 Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

 

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013  

1.1. - 

30.06.2014 

1.1. - 

30.06.2013 

Κόστος πωλήσεων 112.624 117.641  13.198 15.187 

Έξοδα διοίκησης 42.478 64.365  3.970 4.797 

Έξοδα διάθεσης 358.033 368.253  63.516 76.930 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 167.276 167.574  0 0 

 680.412 717.833  80.684 96.915 
 

∆εν υφίστανται περιορισµοί στην ιδιοκτησία ή µεταβίβαση ή λοιπές επιβαρύνσεις επί της 

ακίνητης περιουσίας του Οµίλου. Η Εταιρεία δεν έχει αναλάβει δεσµεύσεις την 30 Ιουνίου 

2014 για την απόκτηση περιουσιακών στοιχείων. εγκαταστάσεων και εξοπλισµού. 

 

9. ∆ΑΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

    Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

Μακροπρόθεσµα δάνεια   30.06.2014 31.12.2013  31.03.2013 31.12.2013 

Οµολογιακά δάνεια - µετατρέψιµα   12.507.265 12.026.216  0 0 

Προνοµιούχες µετοχές   7.500.000 7.500.000  0 0 

Σύνολο µακροπρόθεσµων δανείων   20.007.265 19.526.216  0 0 

       

Βραχυπρόθεσµα δάνεια          

Τραπεζικά δάνεια    19.193.526 19.011.441  5.160.383 5.103.793 

Οµολογιακά δάνεια (αναταξινοµηµένα στα 

βραχυπρόθεσµα)   49.371.285 47.806.820  3.835.222 3.688.466 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων δανείων   68.564.811 66.818.261  8.995.605 8.792.259 

Σύνολο  δανείων   88.572.076 86.344.477  8.995.605 8.792.259 

 

Τα ανωτέρω δάνεια έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι εκπεφρασµένα σε ευρώ. 

 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης του σχεδίου αναδιάρθρωσης του Οµίλου, έχουν συναφθεί τρία (3) 

οµολογιακά δάνεια µε σκοπό την αναχρηµατοδότηση του υφιστάµενου τραπεζικού δανεισµού, 

µε σκοπό την αναχρηµατοδότηση του προηγούµενου τραπεζικού δανεισµού.  

 

Αναλυτικότερα, την 21.12.2009 υπογράφηκαν µεταξύ της Altec Software και των πιστωτριών 

τραπεζών τα παρακάτω δύο (2) δάνεια, η εκταµίευση των οποίων συντελέστηκε την 

18.01.2010, µε συνοπτικά στοιχεία και όρους ως εξής: 
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• κοινό οµολογιακό δάνειο ποσού € 30.000.000 διάρκειας 7 ετών µε επιτόκιο euribor + spead 

2%, η αποπληρωµή του οποίου αρχίζει 12 µήνες µετά την εκταµίευση αυτού 

• µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ποσού € 10.000.000 διάρκειας 7 ετών, µε σχέση 

µετατροπής 1 οµολογία σε νέες 0.001015 νέες µετοχές της εκδότριας και δικαίωµα 

µετατροπής κατά βούληση των οµολογιούχων ανά πάσα στιγµή µετά την υπογραφή της 

σύµβασης. Σε περίπτωση που δεν ασκηθεί το δικαίωµα µετατροπής, λογίζονται τόκοι σε 

εξαµηνιαία βάση µε ονοµαστικό επιτόκιο 6% ετησίως. Οι τόκοι κεφαλαιοποιούνται και στο 

τέλος της 7ετούς περιόδου το συνολικό ποσό που θα αποπληρωθεί προσαυξάνεται κατά 

52,17% του αρχικού κεφαλαίου. Το δάνειο αυτό αποτιµήθηκε στο αναπόσβεστο κόστος του, 

µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου και διαχωρίστηκε το µέρος αυτού που 

αντιπροσωπεύει το δικαίωµα µετατροπής και το οποίο περιλαµβάνεται, ως ειδικό 

αποθεµατικό. στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου. 

 

Επίσης, την 21.12.2009 υπογράφηκε µεταξύ των πιστωτριών τραπεζών και της Altec 

Integration η έκδοση ενός (1) κοινού οµολογιακού δανείου, ποσού € 13.350.000. διάρκειας 8 

ετών, µε επιτόκιο euribor + spead 2%. το οποίο εκταµιεύθηκε την 18.01.2010. 

 

Την 14.1.2010 η Altec Integration προέβη σε αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της κατά 10 

εκατ. ευρώ µε την έκδοση 100.000 νέων προνοµιούχων µετοχών ονοµαστικής αξίας € 100 

έκαστης, οι οποίες εµπερικλείουν προνόµια έναντι των κοινών µετοχών. Τα προνόµια 

συνίστανται σε απόληψη κατά προτεραιότητα έναντι των κοινών µετοχών, σταθερού ετησίου 

µερίσµατος ίσου µε το 6% επί της τιµής έκδοσης των προνοµιούχων µετοχών ακόµα και για 

χρήσεις για τις οποίες έχει αποφασισθεί η µη διανοµή µερίσµατος, µε την επιφύλαξη των 

διατάξεων του άρθρου 44 του κ.ν 2190/1920 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. Η εν λόγω 

αύξηση αναγνωρίζεται από τα ∆ΠΧΑ ως δανεισµός και παρουσιάζεται στις οικονοµικές 

καταστάσεις στις χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις. Κατά την αρχική αποτίµηση, 

αναγνωρίστηκε συνεισφορά µετόχων στα Ίδια Κεφάλαια, ποσού 2.500.000 €.  

 

Επιπρόσθετα των ανωτέρω, στο β’ τρίµηνο 2011 η Εταιρεία εξέδωσε κοινό οµολογιακό δάνειο 

για τη χρηµατοδότηση της εξαγοράς της OTS A.E., µε ενεχυρίαση των αποκτώµενων µετοχών 

αυτής, ύψους 3.199.890 €, διάρκειας 7,5 ετών, µε επιτόκιο euribor + spead 3% το οποίο 

εκταµιεύθηκε την 20.04.2011 και η αποπληρωµή της πρώτης δόσης είχε ορισθεί για την 

31.12.2012.  

 

Κατά τη διάρκεια του εξαµήνου 2014, ο Όµιλος και η Εταιρεία εξαιτίας των προβληµάτων 

ρευστότητας που αντιµετωπίζουν δεν έχουν αποπληρώσει τις ληξιπρόθεσµες οφειλόµενες 

δόσεις και µέρος των δεδουλευµένων τόκων των παραπάνω οµολογιακών δανείων. ∆εδοµένου 

ότι δεν είχε εξασφαλιστεί µετάθεση (waiver), οι ανωτέρω δανειακές υποχρεώσεις έχουν 

ταξινοµηθεί στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. 

 

Η διοίκηση του Οµίλου πραγµατοποιεί διαπραγµατεύσεις µε τις πιστώτριες τράπεζες για την 

αναδιάρθρωση του δανεισµού του ή/και τη µετάθεση της ηµεροµηνίας των δόσεων 

αποπληρωµής (waiver). Περισσότερες εξηγήσεις παρέχονται στη σηµείωση 2. 

 

Ο Όµιλος, την 30 Ιουνίου 2014 έχει βραχυπρόθεσµα δάνεια συνολικού ύψους 19.193.526 

(2013: 19.011.441) τα οποία έχουν συναφθεί µε ελληνικές τράπεζες σε Ευρώ, σκοπό έχουν την 

χρηµατοδότηση του Οµίλου µε κεφάλαια κίνησης και το µέσο επιτόκιο δανεισµού ανέρχεται σε 

6% (2011: 6%) περίπου. 

 

Ο Όµιλος σχηµατίζει προβλέψεις για τους δεδουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων 

της και επιβαρύνει σχετικά τα αποτελέσµατα χρήσεως.  
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10. ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις οικονοµικές καταστάσεις της 

ALTEC ΑBEΕ και των θυγατρικών της. Σε σχέση µε την ALTEC ΑBEΕ δεν υφίσταται 

µητρική µε τη µορφή νοµικής οντότητας. καθώς το σηµαντικότερο ποσοστό του µετοχικού 

κεφαλαίου ανήκει στον κ. Αθανάσιο Αθανασούλη.  
 

Η ALTEC ΑBEΕ προµηθεύεται αγαθά και υπηρεσίες από. και πραγµατοποιεί πωλήσεις προς 

συγκεκριµένες συνδεδεµένες εταιρείες στα πλαίσια της συνήθους επιχειρηµατικής λειτουργίας. 

Αυτές οι συνδεδεµένες εταιρείες αποτελούνται από εταιρείες που έχουν κοινή ιδιοκτησία ή/και 

διοίκηση µε την ALTEC ΑBEΕ.  

 

Τα υπόλοιπα µε συνδεµένα µέρη την 30 Ιουνίου 2014 έχουν ως εξής: 

 
30.06.2014 Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

Α. Εταιρείες Απαιτήσεις  Υποχρεώσεις   Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 
ALTEC SOFTWARE ΑΕ       101.403 (4.502.769) 

ALTEC INTEGRATION ΑΕ       2.979.640 (4.000.645) 

OTS A.E.       10.832 0 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ       101 (24.528) 

SYSWARE ROMANIA SRL       200.000 0 

 0 0   3.291.977 (8.527.942) 

Β. ∆ιευθυντικά στελέχη-Μέλη ∆ιοίκησης: 0 0  0 0 

      
31.12.2013 Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

Α. Εταιρείες Απαιτήσεις  Υποχρεώσεις   Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ALTEC SOFTWARE ΑΕ       0 (4.486.552) 

ALTEC INTEGRATION ΑΕ       2.979.640 (3.922.833) 

OTS A.E.       2.660 0 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ       1.450 (39.354) 

SYSWARE ROMANIA SRL       200.000 0 

 0 0   3.183.751 (8.448.739) 

Β. ∆ιευθυντικά στελέχη-Μέλη ∆ιοίκησης: 0 0  0 0 

 

Οι συναλλαγές µε συνδεµένα µέρη για την εξάµηνη περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2014 

αναλύονται ως εξής: 

 
1.1. - 30.06.2014 Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

Α. Εταιρείες Πωλήσεις  Αγορές   Πωλήσεις  Αγορές 

ALTEC SOFTWARE ΑΕ    279.865  

ALTEC INTEGRATION ΑΕ    209.145  

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ    22  

OTS A.E.    6.644  

 0 0  495.676 0 

Β. ∆ιευθυντικά στελέχη-Μέλη ∆ιοίκησης: 0 355.381    102.594 

 
1.1. - 30.06.2013 Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

Α. Εταιρείες Πωλήσεις  Αγορές   Πωλήσεις  Αγορές 

ALTEC SOFTWARE ΑΕ    289.541  

ALTEC INTEGRATION ΑΕ    277.636 (100.000) 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ    610  

OTS A.E.    5.999  

 0 0  573.787 (100.000) 

Β. ∆ιευθυντικά στελέχη-Μέλη ∆ιοίκησης: 0 418.382   125.594 

 

Οι πωλήσεις και η παροχή υπηρεσιών προς τις συνδεδεµένες εταιρείες γίνονται σε κανονικές 

τιµές αγοράς. Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η 

τακτοποίηση γίνεται σε µετρητά. ∆εν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις παραπάνω 

απαιτήσεις. Για την εξάµηνη περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2014, ο Όµιλος δεν έχει 

σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από 

συνδεδεµένες εταιρείες. 
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11. ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ 

 

(α) ∆ικαστικές υποθέσεις 
 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εµπλέκονται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του 

ενάγοντος) σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της 

κανονικής λειτουργίας τους. Η διοίκηση καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι εκτιµούν ότι οι 

εκκρεµείς υποθέσεις αναµένεται να διευθετηθούν χωρίς σηµαντικές αρνητικές επιδράσεις στην 

ενοποιηµένη χρηµατοοικονοµική θέση του Οµίλου ή της Εταιρείας, ή στα αποτελέσµατα της 

λειτουργίας τους. Το συνολικό ποσό από τις πάσης φύσεως επίδικες υποθέσεις εναντίον του 

Οµίλου κατά την 30 Ιουνίου 2014 ανέρχεται σε € 4,0 εκατοµµύρια περίπου. Η πρόβλεψη που 

έχει σχηµατισθεί για τις περιπτώσεις που θεωρείται πιθανόν να επιβαρύνουν τελικά τον Όµιλο 

ανέρχεται σε 800 χιλ. ευρώ περίπου. 

 

(β) Εγγυήσεις 

 

Ο Όµιλος την 30 Ιουνίου 2014 είχε τις παρακάτω ενδεχόµενες υποχρεώσεις: 

 

• Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ποσού 2.878 χιλ. 

• Είχε παράσχει εγγυήσεις για την αποπληρωµή εµπορικών υποχρεώσεων ποσού 1.251 χιλ. 

• Είχε παράσχει εγγυήσεις για τη συµµετοχή του σε διαγωνισµούς ποσού 1.970 χιλ. 

 

(γ) ∆εσµεύσεις από λειτουργικά µισθώµατα 

 

Την 30 Ιουνίου 2014, ο Όµιλος είχε ποικίλες συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης που αφορούν 

την ενοικίαση κτιριακών εγκαταστάσεων και µεταφορικών µέσων και λήγουν σε διάφορες 

ηµεροµηνίες έως το 2015. Τα ελάχιστα µελλοντικά πληρωτέα µισθώµατα ενοικίασης βάσει µη 

ακυρώσιµων συµβολαίων λειτουργικής µίσθωσης την 30 Ιουνίου 2014, έχουν ως εξής: 

 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

   

Εντός ενός έτους 390.000 18.000 

2-5 έτη 1.560.000 72.000 

Μετά από 5 έτη - - 

Σύνολο 1.950.000 90.000 
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12. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα της 30 Ιουνίου 2014 γεγονότα που να αφορούν τον Όµιλο, για τα 

οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

************************** 

 

Αθήνα. 26 Αυγούστου 2014 

 

 

Ο Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος Ο Αντιπρόεδρος  

 

 

 

  

Αθανάσιος Χ. Αθανασούλης Σπυρίδων Θ. Παµπουκίδης 

 

 

Ο Προϊστάµενος Λογιστηρίου  

 

 

 

 

Απόστολος Ε. Σάλτας 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ALTEC ΣΥΜΕΤΟΧΩΝ  A.B.E.E ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
Αριθµός Μητρώου Ανωνύµων Εταιρειών: 17825/06/Β/88/27

∆ιεύθυνση έδρας εταιρείας: ΠΑΤΜΟΥ 12, Μαρούσι Αττικής

∆ιεύθυνση διαδικτύου : WWW.ALTEC.GR

Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου:                                     Ορκωτός ελεγκτής λογιστής: Σωτήριος Σώκος

Αθανάσιος Αθανασούλης Ελεγκτική Εταιρεία: AUDIT SERVICES ΑΕ

Σπυρίδων Παµπουκίδης Τύπος έκθεσης επισκόπησης ελεγκτών: Με θέµα έµφασης

∆ηµήτριος Παγουρτζής

∆ηµήτριος Παπανικολάου

∆ηµήτριος Κατσικαβέλης

Νικόλαος Στασινός

Κων/νος Λουκρέζης

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των οικονοµικών καταστάσεων : 26 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2014

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013 1.1. - 30.06.2014 1.1. - 30.06.2013 1.1. - 30.06.2014 1.1. - 30.06.2013

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 1.730.890 1.852.392 821.493 884.922 Λειτουργικές δραστηριότητες

Επενδύσεις σε ακίνητα 0 0 0 0 Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) (3.220.691) (2.531.474) (319.983) (391.834)

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7.789.885 8.289.690 115.037 132.291 Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (διακοπείσες δραστηριότητες) 0 0 0 0

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 185.982 183.393 4.534.753 4.701.732 Πλέον / µείον προσαρµογές για:

Αποθέµατα 873.839 818.453 17.275 17.359 Αποσβέσεις 680.411 717.833 80.684 96.915

Απαιτήσεις από πελάτες 11.505.288 12.927.192 454.352 424.942 Προβλέψεις και αποµειώσεις 83.441 138.422 3.864 1.402

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 5.436.568 4.921.350 3.555.568 3.802.085 Τόκοι και λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 2.922.302 2.228.961 204.603 197.109

Έσοδα από επενδύσεις και πιστωτικοί τόκοι (5.533) (6.840) (38) (30)

(Κέρδη)/Ζηµίες από αποµείωση θυγατρικών 0 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 27.522.452 28.992.469 9.498.479 9.963.332 Λοιπές προβλέψεις 0 0 0 0

(Κέρδη)/Ζηµίες από εκποίηση ενσώµατων παγίων 1.014 0 0 0

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που 

σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μετοχικό κεφάλαιο 64.573.936 64.573.936 64.573.936 64.573.936 (Αύξηση)/Μείωση σε:

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (139.983.263) (136.796.589) (81.690.058) (81.005.346) Αποθέµατα (55.386) (49.302) 84 0

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) (75.409.327) (72.222.653) (17.116.122) (16.431.411) Εµπορικές απαιτήσεις 204.463 2.660.395 (142.943) 204.210

∆ικαιώµατα µειοψηφίας (β) (13.575.791) (13.452.116) 0 0 Λοιπές απαιτήσεις (502.238) 346.882 307.899 139.952

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) (88.985.119) (85.674.770) (17.116.122) (16.431.411) Αύξηση/(Μείωση) σε:

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 20.007.265 19.526.216 0 0 Εµπορικές υποχρεώσεις (πλην τραπεζών) 792.418 (1.590.749) 215.955 (116.597)

Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 4.562.301 4.421.370 2.066.338 1.862.474 Λοιπές υποχρεώσεις (1.036.087) (2.833.251) (461.154) (149.008)

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 68.564.811 66.818.261 8.995.605 8.792.259 Μείον:

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 23.373.194 23.901.392 15.552.658 15.740.009 Φόροι εισοδήµατος πληρωθέντες (35.486) (145.663) 0 0

Τόκοι πληρωθέντες (382.568) (65.404) 0 0

Συναλλαγµατικές διαφορές 0 0 0 0

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 116.507.571 114.667.239 26.614.601 26.394.743 Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 27.522.452 28.992.469 9.498.479 9.963.332 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (553.941) (1.130.189) (111.029) (17.881)

Eπενδυτικές δραστηριότητες

Eξαγορές ποσοστών  θυγατρικών 0 0 0 0

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων (72.779) (34.300) 0 0

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων 12.661 0 0 0

1.1. - 30.06.2014 1.1. - 30.06.2013 1.4. - 30.06.2014 1.4. - 30.06.2013 Τόκοι εισπραχθέντες 5.533 6.840 38 30

Πωλήσεις ποσοστών θυγατρικών 0 0 0 0

Κύκλος Εργασιών 9.584.342 9.137.916 5.004.066 4.773.651 Μερίσµατα εισπραχθέντα 0 0 0 0

Μεικτά κέρδη / (ζηµιές) 5.162.235 4.819.919 2.573.927 2.863.223 Είσπραξη επιχορηγήσεων / Πληρωµή εγγυήσεων (2.589) (3.593) 2.250 0

(303.923) (309.354) (187.938) 94.815 Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (3.220.691) (2.531.474) (1.756.932) (1.074.754) Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (57.174) (31.052) 2.288 30

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους (α) (3.273.944) (2.167.846) (1.872.251) (1.105.853)

Xρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Ιδιοκτήτες  µητρικής (3.150.270) (1.979.108) (1.911.259) (1.144.705) Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0

∆ικαιώµατα µειοψηφίας (123.675) (188.737) 39.008 38.852 Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου θυγατρικής από µειοψηφία 0 0 0 0

Εισπράξεις/αποπληρωµές) δανείων 182.085 172.265 56.590 (6.463)

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (β) (36.405) (554.702) 18.489 20.433 Εξοφλήσεις δανείων 0 0 0

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (α) + (β) (3.310.349) (2.722.548) (1.853.762) (1.085.420) Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) 0 0 0 0

Μερίσµατα πληρωθέντα 0 0 0 0

Ιδιοκτήτες  µητρικής (3.186.674) (2.533.811) (1.892.770) (1.124.272) Αγορά ιδίων µετοχών 0 0 0 0

∆ικαιώµατα µειοψηφίας (123.675) (188.737) 39.008 38.852 Χρηµατοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 182.085 172.265 56.590 (6.463)

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά (σε €) (0,0146) (0,0092) (0,0089) (0,0053)

376.488 408.480 148.394 454.428

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου 

(α)+(β)+(γ) (429.030) (988.976) (52.151) (24.314)

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 2.824.045 2.621.902 236.146 226.316

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 2.395.015 1.632.926 183.995 202.002

1.1. - 30.06.2014 1.1. - 30.06.2013 1.4. - 30.06.2014 1.4. - 30.06.2013

Κύκλος Εργασιών 500.716 680.437 251.241 333.262

Μεικτά κέρδη / (ζηµιές) 429.296 445.727 214.603 213.214

(115.417) (194.756) (112.313) (128.465) 1.1. - 30.06.2014 1.1. - 30.06.2013 1.1. - 30.06.2014 1.1. - 30.06.2013

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (319.983) (391.834) (229.674) (256.004)

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους (α) (684.711) (426.496) (511.910) (352.863) Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (1.1.2014 και 1.1.2013 αντίστοιχα) (85.674.770) (79.793.042) (16.431.411) (15.641.856)

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (β) 0 (22.970) 0 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (3.310.349) (2.722.548) (684.711) (449.466)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (α) + (β) (684.711) (449.466) (511.910) (352.863)

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά (σε €) (0,0032) (0,0020) (0,0024) (0,0016) Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30.06.2014 και 30.06.2013 αντίστοιχα) (88.985.119) (82.515.590) (17.116.122) (16.091.321)

(34.733) (97.841) (75.953) (80.605)

1. Οι εταιρείες του Οµίλου µε τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετοχής που συµµετέχει η µητρική εταιρεία άµεσα ή έµµεσα στο µετοχικό τους κεφάλαιο, η χώρα της καταστατικής τους έδρας, καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους 

   στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 2 των οικονοµικών καταστάσεων.

2. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 6 των οικονοµικών καταστάσεων.

3. Οι οικονοµικές καταστάσεις των εταρειών του Οµίλου δεν περιλαµβάνονται σε ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις που καταρτίζει άλλη εταιρεία.

4. ∆εν υφίστανται επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που έχουν ή ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρίας και του Οµίλου και για τις οποίες δεν έχουν σχηµατιστεί σχετικές προβλέψεις

5. Οι σωρευτικές προβλέψεις που έχουν διενεργηθεί και αφορούν προβλέψεις για ενδεχόµενες διαφορές φορολογικού ελέγχου των ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων ανέρχονται σε ύψος ποσού € 2.821 χιλ. για τον Όµιλο και € 1.984 χιλ. για την Εταιρεία αντίστοιχα.

6. Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού της Εταιρείας και του Οµίλου στο τέλος της τρέχουσας περιόδου ήταν 9 άτοµα και 380 άτοµα  αντίστοιχα. 

7. Επί των ακινήτων της Εταιρείας και του Οµίλου δεν υπάρχουν προσηµειώσεις.

8.Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές του ισολογισµού της 31/12/2013.

9. Οι επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία περιόδου που έγιναν από την Εταιρεία και τον Όµιλο  ανέρχονται σε € 0 και € 72.779 αντίστοιχα.

10. Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου  ενσωµατώθηκαν όλες οι θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες  που είχαν ενσωµατωθεί την 31/12/2013.

11. Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις δε µεταβλήθηκε η µέθοδος ενσωµάτωσης των εταιρειών που συµµετέχουν στην ενοποίηση σε σχέση µε 31/12/2013

12. ∆εν κατέχονται ίδιες µετοχές από την µητρική εταιρεία, ούτε µετοχές της µητρικής από τις θυγατρικές και συγγενείς της.

13. Το θέµα έµφασης στην έκθεση ελέγχου αναφέρεται στην αβεβαιότητα συνέχισης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας  της Εταιρίας και του Οµίλου(σηµείωση 2 οικονοµικών καταστάσεων ) .

14. Τα ποσά των συναλλαγών (έσοδα και έξοδα) σωρευτικά από την έναρξη της οικονοµικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρίας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει 

από συναλλαγές τους µε τα συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 24, έχουν ως ακολούθως (ποσά σε ευρώ):

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

α) Έσοδα 495.676

β) Έξοδα 0

γ) Απαιτήσεις 3.291.977

δ) Υποχρεώσεις 8.527.942

ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 355.381 102.594

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2014

O ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΟΥ ∆Σ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ Θ. ΠΑΜΠΟΥΚΙ∆ΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Ε. ΣΑΛΤΑΣ

Α∆Τ : Π 803469 Α.∆.Τ ΑΗ 645859

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. &  ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Χ. ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗΣ

Α.∆.Τ. ΑΚ 136117

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµ/κών, επενδ.αποτελ.και συνολ. 

αποσβέσεων

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσµάτων

Η Εταιρεία

Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό µέλος 

µη εκτελεστικό µέλος 

µη εκτελεστικό µέλος 

ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

Ο Όµιλος

ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)

Ο Όµιλος Η Εταιρεία

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµ/κών και επεν/κών 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 

αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014 ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ  2014

Σύµφωνα µε την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της AL 

TEC ΑΒΕΕ. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του 

εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόµιµου ελεγκτή  όποτε αυτή απαιτείται.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)

Ο Όµιλος Η Εταιρεία Ο Όµιλος Η Εταιρεία

Πρόεδρος και ∆/νων Σύµβουλος, εκτελεστικό µέλος 


